
ACTA NÚMERO QUARENTA E SEIS 
 
Aos seis dias do mês de Janeiro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Futebol de São Inter-Instituições – Procedeu-se a uma análise ao modo como 
está a decorrer o Torneio, tendo-se procedido à preparação da última jornada, na 
qual se irão realizar todas as finais, o Jantar de Encerramento e a entrega dos troféus  
no decorrer desse Jantar. 
  

Torneiro de Futebol de Salão Inter-Instituições 2003-2004 – Na sequência das 
análises a que se procedeu nas últimas reuniões, foi analisado e aprovado o 
documento final, sob o título “Uma proposta para reflexão”, o qual, com o 
objectivo de salvaguardar o espírito que presidiu ao arranque destes torneios, deverá 
ser distribuído, a partir do próximo fim de semana, por todas as equipas, para a 
apresentação pelas mesmas, no prazo de três meses, de propostas de alteração. 
  

“Estatuto do Direito de Oposição” – No cumprimento da legislação em vigor, 
procedeu-se à análise atenta de um “Relatório sobre o grau de observância do 
Estatuto do Direito de Oposição”, em referência ao ano de 2002. Após a leitura e 
análise daquele documento, foi o mesmo aprovado por unanimidade, devendo o 
mesmo ser presente à próxima Assembleia de Freguesia para ratificação. 
  

Problema de águas pluviais na bacia a poente da Rua Padre Américo – Face à  
extrema gravidade desta situação, foi deliberado insistir com a Câmara em relação a 
este assunto e dar do facto o necessário conhecimento à Direcção Regional do 
Ambiente, já que se trata de uma situação que irá ter consequências dramáticas e que 
não é possível resolver pela via do diálogo. 
  

Diário da República – Foi decidido renovar a assinatura do Diário da República, Iª 
e IIª Séries, para o ano de 2003, pela quantia de 270 Euros. 
  

Curso de Iniciação Teatral – Foi dado conhecimento que na próxima Quinta-
Feira irá ter início o Curso em título, o qual irá decorrer, todas as Terças e Quintas-
Feiras, das 20,30 às 23,00 horas, durante treze semanas. Até ao momento 
registaram-se vinte inscrições, sendo seis de São Bernardo e as restantes de outras 
Freguesias. 
  

Comissão de Ordenamento e Urbanismo – Procedeu-se a mais uma análise a 
este processo, tendo sido decidido, em relação à escolha dos representantes do 
movimento empresarial, dos cidadãos e dos técnicos, publicar uma notícia  no 
próximo Informativo a solicitar que eventuais interessados nos contactem a afirmar 
a sua disponibilidade para colaborarem. Foi confirmada, igualmente, a realização da 
primeira reunião no dia 27 de Janeiro, Segunda-Feira. 
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Inventário – Na sequência da aprovação do respectivo Regulamento, foi deliberado 
dar início à elaboração de um Inventário dos bens da Junta, de forma a ser 
apresentado no decorrer da próxima Assembleia de Freguesia, a realizar em Abril de 
2003. 
 
34º Aniversário – Procedeu-se a uma análise atenta e demorada a este assunto, 
tendo sido decididos inúmeros aspectos ligados ao Programa, bem como à Sessão 
Solene que irá decorrer no dia 18. Foi decidido continuar a reflectir sobre este 
assunto, de forma a garantir, como é exigível, que tudo possa decorrer com a 
melhor organização e da melhor forma possível. 
  
Situações Graves – Procedeu-se a um levantamento de diversas situações graves 
existentes na Freguesia, tendo sido deliberado insistir com a Câmara em relação, 
nomeadamente, à casa velha do Sr. Francisco Prior, na Rua do Marco, que ameaça 
ruir e ao previsível aluimento na Rua das Areias, próximo da Escola Primária, 
situações que obrigam a uma intervenção urgente. 
  
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO QUARENTA E SETE 
 
Aos treze dias do mês de Janeiro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

“Avenida de São Bernardo” – Foram recebidos o Dr. Tiago Amaral e Dr.ª Teresa 
Carvalho, os quais vieram colocar uma questão decorrente do facto do estudo 
referido prever a passagem de um novo arruamento por cima da habitação que, 
licenciada pela Câmara, se encontram a construir, o que os leva a estar muito 
preocupados. Depois de uma troca de opiniões, os mesmos aceitaram vir a integrar 
a Comissão de Ordenamento e Urbanismo, de forma a ser tomada uma posição 
contrária àquele estudo no decurso do período de discussão pública do Plano de 
Urbanização. 
  

Rua da Brejeira – Foram recebidos os Sr. Silvio e António Maio, os quais nos 
vieram colocar diversas questões que se passam na Rua da Brejeira, nomeadamente 
em relação a situações ambientais e à drenagem de águas pluviais. 
  

Futebol de Salão Inter-Instituições – Procedeu-se a um balanço final ao modo 
como decorreu o torneio referido, cujas finais e o respectivo jantar de encerramento 
decorreram no passado Sábado, tendo o saldo final sido bastante positivo. Foram, 
ainda, prestadas contas em relação às inscrições e pagamento do Pavilhão, do Jantar 
e das Taças. Na linha da experiência obtida, foi decidido no próximo ano, procurar 
alargar esta experiência a equipas femininas, no mesmo espírito com que estes 
torneios estão a ser realizados. 
  

Informativo – Procedeu-se a uma análise ao conteúdo do último Informativo, o 
qual foi publicado no passado Sábado. Foi, ainda, analisado o modo como decorreu 
a respectiva distribuição. 
  

Comissão de Ordenamento e Urbanismo – Esteve em análise, uma vez mais, a 
constituição desta Comissão e a definição das linhas mestras que deverão presidir ao 
seu funcionamento. Foram, ainda, analisadas diversas propostas para a 
concretização dos Convites e formular para a total constituição da referida 
Comissão, cuja primeira reunião irá decorrer no dia 27 de Janeiro . 
  

34º Aniversário – Procedeu-se a uma análise atenta e demorada a todo o Programa 
definido para as comemorações do 34º aniversário da criação da nossa Freguesia, 
especialmente ao nível da Sessão Solene, do respectivo Programa. Assim, com a 
presença do Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, foram analisados, de forma 
sequencial, todos os diversos momentos previstos para a Sessão Solene, tendo sido 
definido o papel e as responsabilidades que competirão a cada um. No final, todo o 
Programa foi aprovado, tendo sido decidido prestar a máxima atenção a este 
processo, para que tudo possa decorrer da melhor forma possível. 
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Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO QUARENTA E OITO 
 
 
Aos treze dias do mês de Janeiro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 

 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 

 
“Avenida de São Bernardo” – Foram recebidos o Dr. Tiago Amaral e Dr.ª Teresa 
Carvalho, os quais vieram colocar uma questão decorrente do facto do estudo 
referido prever a passagem de um novo arruamento por cima da habitação que, 
licenciada pela Câmara, se encontram a construir, o que os leva a estar muito 
preocupados. Depois de uma troca de opiniões, os mesmos aceitaram vir a integrar 
a Comissão de Ordenamento e Urbanismo, de forma a ser tomada uma posição 
contrária àquele estudo no decurso do período de discussão pública do Plano de 
Urbanização. 

  
Rua da Brejeira – Foram recebidos os Sr. Silvio e António Maio, os quais nos 
vieram colocar diversas questões que se passam na Rua da Brejeira, nomeadamente 
em relação a situações ambientais e à drenagem de águas pluviais. 

  
Futebol de Salão Inter-Instituições – Procedeu-se a um balanço final ao modo 
como decorreu o torneio referido, cujas finais e o respectivo jantar de encerramento 
decorreram no passado Sábado, tendo o saldo final sido bastante positivo. Foram, 
ainda, prestadas contas em relação às inscrições e pagamento do Pavilhão, do Jantar 
e das Taças. Na linha da experiência obtida, foi decidido no próximo ano, procurar 
alargar esta experiência a equipas femininas, no mesmo espírito com que estes 
torneios estão a ser realizados. 

  
Informativo – Procedeu-se a uma análise ao conteúdo do último Informativo, o 
qual foi publicado no passado Sábado. Foi, ainda, analisado o modo como decorreu 
a respectiva distribuição. 

  
Comissão de Ordenamento e Urbanismo – Esteve em análise, uma vez mais, a 
constituição desta Comissão e a definição das linhas mestras que deverão presidir ao 
seu funcionamento. Foram, ainda, analisadas diversas propostas para a 
concretização dos Convites e formular para a total constituição da referida 
Comissão, cuja primeira reunião irá decorrer no dia 27 de Janeiro de 2002, devendo, 
desde já, independentemente de uma ou outra situação que exista por resolver, 
proceder-se ao envio dos Convites para as situações já formalizadas. 
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34º Aniversário – Procedeu-se a uma análise atenta e demorada a todo o Programa 
definido para as comemorações do 34º aniversário da criação da nossa Freguesia, 
especialmente ao nível da Sessão Solene e do respectivo Programa. Assim, com a 
presença do Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, foram analisados, de forma 
sequencial, todos os diversos momentos previstos para a Sessão Solene, tendo sido 
definido o papel e as responsabilidades que competirão a cada um. No final, todo o 
Programa foi aprovado, tendo sido decidido prestar a máxima atenção a este 
processo, para que tudo possa decorrer da melhor forma possível. 

 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 

 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO QUARENTA E NOVE 
 
 
Aos vinte dias do mês de Janeiro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Cidadãos – Esteve presente a D. Celeste Maia, a qual veio solicitar a colocação de 
lancil na Rua da Patela, em frente à sua habitação, bem como alertar para os graves 
problemas de águas pluviais existentes naquele local. 
  
34º aniversário – Procedeu-se a um balanço geral sobre o modo como decorreram 
as comemorações em título, tendo sido considerado que as mesmas recolheram a 
elevação e a dignidade exigíveis. Assim, este fim-de-semana, a Recolha de Sangue 
registou 45 inscrições, enquanto que a Sessão Solene decorreu de uma forma 
excelente. No final, foi decidido proceder aos pagamentos inerentes a estas 
comemorações e oficiar ao Centro Paroquial a agradecer as grandes facilidades 
concedidas, bem como organizar uma exposição de fotografias na Sede, para serem 
adquiridas pelos interessados. 
 

Informativo – Procedeu-se a uma análise aos apoios obtidos para a publicação do 
Informativo, tendo sido considerado indispensável procurar encontrar soluções para 
reforçar esse apoio. 
 

POSI – Foi dado conhecimento que esta Junta participou, no dia 14 de Janeiro, na 
Murtosa, na cerimónia de apresentação do Programa “Aveiro Digital 2003-2006”, 
no âmbito do Programa Operacional Sociedade de Informação. 
  
Protocolo de Modernização Administrativa – Na sequência da aprovação da 
candidatura apresentada e das diversas análises já realizadas, foi decidido prosseguir 
no pedido de orçamentos, no sentido de se procurar encontrar a melhor solução 
para a plena concretização do Protocolo referido, facto que foi considerado de 
grande importância. 
  
Rua da Linha – Dado que, apesar dos compromissos assumidos, a Refer, até esta 
data, ainda não resolveu, como lhe competia, o grave problema da drenagem de 
águas pluviais que criou na Rua referida, foi deliberado proceder a nova insistência, 
no sentido de se procurar resolver o assunto. 
  

Rua dos Forninhos – Foi dado conhecimento da instalação de uma grelha de águas 
pluviais no entroncamento com a rua que vai para o Solposto, para resolver uma 
grave situação existente. Foi também dado conhecimento que na Quinta-Feira irá 
decorrer uma intervenção na Rua das Cilhas, também em relação a águas pluviais. 
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Rastreio visual – Foi dado conhecimento do grande êxito que se está a verificar 
com a realização deste rastreio, promovido pelo Lions Clube de Santa Joana, o qual, 
dado o elevado número de interessados, irá prosseguir também durante esta semana. 
 
Comissão de Ordenamento e Urbanismo – Procedeu-se a mais uma análise 
demorada a este processo, não só em relação a novos elementos a convidar, como 
em referência ao conteúdo e à metodologia a respeitar na primeira reunião, a qual 
está marcada para a próxima Segunda-Feira, tendo sido tomadas as decisões 
consideradas necessárias para que os  trabalhos possam recolher a maior eficácia 
possível. 

 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 

 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO CINQUENTA 
 
 
Aos vinte sete dias do mês de Janeiro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Comissão de Ordenamento e Urbanismo – Decorreu a primeira reunião desta 
Comissão, a qual teve como ordem de trabalhos: 1. constituição da Comissão; 2. 
definição dos seus objectivos; 3. aprovação da metodologia de funcionamento e 4. 
marcação das próximas reuniões. Todos os pontos apresentados recolheram o 
consenso de todos os presentes, tendo a próxima reunião ficado marcada para o dia 
24 de Fevereiro, a qual irá ser inteiramente dedicada à apresentação do Plano de 
Urbanização, preferencialmente por um dos Técnicos da Equipa que procedeu à 
respectiva elaboração, e à colocação de dúvidas. 
  
Câmara – Foi dado conhecimento do modo como, no dia 22 de Janeiro, decorreu 
uma visita da Drª Marilia Martins, Vereadora da Câmara, à nossa Freguesia, tendo 
visitado a Junta, o Centro Desportivo de São Bernardo, o Centro Paroquial e a 
Fundação Padre Félix, de modo a inteirar-se dos respectivos problemas. 
 

Mundial de Andebol – Face a uma notícia publicada no Jornal de Notícias no dia 
26/1, sobre o assunto em título, na qual o Sr. Presidente da Câmara informava que 
o valor que Aveiro teria que despender para realizar o Campeonato do Mundo de 
Andebol seria de “um milhão e quinhentos mil euros” (trezentos mil contos), foi 
aprovado o conteúdo de um comunicado a enviar ao Jornal de Notícias no qual é 
desmentida aquela informação, dado que a mesma não corresponde, nem de perto,  
nem de longe, à verdade. 
 

Poluição das águas pelos Nitratos – Na sequência da deliberação tomada 
recentemente e dos custos envolvidos para efectuar aquelas análises, foi decidido 
concretizar esta iniciativa para o próximo ano. 
  
Águas pluviais – Foi dado conhecimento que está em curso a resolução de um 
antigo e grave problema de águas pluviais no termo da Rua dos Emigrantes, na 
sequência das diversas reuniões efectuadas e dos compromissos que havíamos 
assumido com os residentes. 
  
Iluminação Pública – Procedeu-se a um levantamento de diversas luminárias da 
EDP que se encontram fundidas, em diferentes locais da Freguesia, tendo sido 
decidido informar aquela entidade desse facto, no sentido da respectiva resolução. 
  

Cemitério – Foi decidida a filosofia que deverá ser seguida de forma a serem 
contactados todos os envolvidos, com o objectivo de se proceder à necessária 
subida das campas e à colocação de fundações para evitar os desmoronamentos que 
se verificam nas sepulturas mais antigas. 
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Rua 1º de Janeiro – Dado o perigo existente nesta rua, entre a Rua dos Emigrantes 
e a Vale do Barrega, com a existência de uma profunda vala hidráulica mesmo ao 
lado da rua, foi decidido informar a Câmara desse facto e solicitar uma intervenção 
urgente. 
 
Ex-Centro de Saúde Mental – Na sequência da marcação de uma reunião, 
amanhã, na Direcção Geral do Património em referência ao assunto em título, foi 
decidido mandatar o Presidente, com todos os poderes, para representar a Junta 
nessa reunião. 

 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 

 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO CINQUENTA E UM 
 
 
Aos três dias do mês de Fevereiro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

D.V.D. – Foram recebidos dois representantes da empresa Master Box., os quais 
vieram propor à Junta a participação num projecto para a elaboração de um D.V.D., 
a nível nacional, de todas as Freguesias, tendo sido deliberado analisar melhor o 
assunto para a tomada de uma decisão numa das próximas reuniões. 
  
Silvino Rodrigues – Foi recebido um representante do Sr. Silvino, o qual veio 
solicitar uma Declaração a confirmar a cedência de terreno para a abertura de um 
novo arruamento, no total de 336m2, o que foi aprovado. 
  

Ex-Centro de Saúde Mental – Foi feito um relato pormenorizado sobre a 
audiência realizada, no dia 28 de Janeiro, em Lisboa, na Direcção Geral do 
Património, em relação ao assunto em título. Face a esse relato, foi decidido 
aguardar pelo desenvolvimento do processo, de forma a procurar averiguar se as 
perspectivas de resolução existentes nesta data se confirmam. Foi, ainda, decidido 
oficiar a agradecer à D.G.P. a audiência concedida e a atenção dispensada. 
  

Informativo – Foi analisado o conteúdo e a forma como decorreu a distribuição, 
no Sábado, do último Informativo. Foi suscitada, novamente a questão de ser 
encontrada uma solução para reforçar o apoio das empresas à publicação do 
Informativo. O próximo Informativo será distribuído no dia 1 de Março. 
  
Liga Portuguesa Contra o Cancro – Foi tomado conhecimento que o resultado 
do último Peditório realizado na nossa Freguesia, foi de 957,50€, tendo sido 
decidido oficiar ao Agrupamento de Escuteiros a agradecer a decisiva colaboração 
prestada para o êxito obtido. 
  
Escola EB 2,3 – Face a um pedido escrito, foi deliberado atribuir um subsídio de 
150 Euros para apoio à realização de uma visita de estudo a Paris e a Londres, em 
Abril, pelos Alunos da Escola. 
  

Associação de Apoio ao Imigrante – Foi dado conhecimento do modo altamente 
positivo como decorreu no Sábado passado a visita do Alto Comissário do 
Comissariado para a Imigração e Minorias Étnicas, Padre António Vaz Pinto, bem 
como do Sr. Cônsul da Embaixada da Ucrânia em Portugal e diversos outros 
elementos. Foi ainda tomado conhecimento de um estudo sobre o posicionamento 
da Associação no contexto das Associações de Imigrantes no nosso País, o qual 
revela ser a única de apoio aos imigrantes de leste que funciona fora de Lisboa e 
Setúbal, facto que foi registado com particular satisfação. 
 
_________________________________________________________________                                 

Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 50 de 3 de Fevereiro de 2003 – Pág. 1 



Comissão de Ordenamento e Urbanismo – Foi analisado o modo como 
decorreu a reunião realizada na passada Segunda-feira, tendo sido analisados os 
nomes em falta e a metodologia a seguir nas próximas reuniões. 
  

Águas pluviais – Foi dado conhecimento que foram hoje concluídas as obras de 
resolução do velho problema de águas pluviais no final da Rua dos Emigrantes e 
que amanhã está previsto o início da resolução de um outro antigo problema na Rua 
Alexandre Nunes Coelho. O mesmo se verificou na Rua das Areias, na travessia 
próxima da Sede dos Escuteiros. 
 

Centro da Área Educativa – Foi dado conhecimento que se encontra marcada 
uma reunião para 5.ª Feira, no C.A.E., para tratar de assuntos referentes a alterações 
que o Ministério da Educação se prepara para introduzir no funcionamento dos 
diferentes níveis de ensino. 
 

Padre Félix – Foi preparada a reunião que se encontra marcada para a próxima 
Segunda-Feira, em relação às comemorações do 40º aniversário da chegada do 
Padre Félix à nossa Paroquia. 
 

Agrupamento de Escuteiros – Foi deliberado atribuir um subsídio de 900 Euros 
no respeito pelo Protocolo em vigor e renovar o conteúdo daquele Protocolo para o 
ano em curso. 
 

“Nova Avenida em São Bernardo” – Foi distribuída pelos membros da Junta uma 
fotocópia da Acta n.º 2, de 16/1/03, da Câmara, das páginas 16 a 18, nas quais o Sr. 
Presidente da Câmara informa os Srs. Vereadores da resposta desta Junta e produz 
diversas informações. Foi decidido analisar melhor o conteúdo daquela Acta para 
ser tomada uma eventual decisão numa das próximas reuniões. 
 

Cemitério – Foi decidido concessionar ao Sr. Aurélio Dinis Branco a sepultura nº 
868, do 8º talhão, a pagar em nove prestações de 50 Euros e com o pagamento da 
SISA em Outubro de 2003. 
 

Cemitério –  Foi decidido concessionar à Srª Gracinda do Rego a sepultura nº 889, 
do 8º talhão, pelo valor de 450,00 Euros, já pagos através do recibo nº 91, de 
31/1/03. 
 

Cemitério – Foi decidido concessionar ao Sr. Manuel da Rocha Gafanhão a 
sepultura de Criança, nº 598, do 5º talhão, pelo valor de 150 Euros, já processados 
através do recibo nº 517, de 13/8/02. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta que, 

depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 

 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

__________________   ____________________    _____________________ 
_________________________________________________________________                  
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ACTA NÚMERO CINQUENTA E DOIS 
 
 
Aos dez dias do mês de Fevereiro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Padre Félix – Realizou-se mais uma reunião com diferentes Associações, de forma 
a dar continuidade ao processo de lembrar a passagem dos 40 anos sobre a chegada 
do Padre Félix a São Bernardo, que se irá verificar no dia 5 de Janeiro de 2004, 
tendo sido decidido, em síntese, centrar as comemorações no dia 4, com a 
realização, às 11,00 horas, de uma Missa Solene e às 14,30 horas de um espectáculo 
com a participação de toda a comunidade e movimento associativo. Na 2.ª Feira, dia 
5, decorrerá uma Sessão Solene. No final, foi marcada a próxima reunião para o dia 
17 de Março. 
  
D.V.D. – Na sequência da análise realizada na última reunião, foi decidido, face aos 
custos envolvidos, não participar nesta iniciativa. 
  
Zona a sul da Escola EB 2,3 – Foi decidido proceder ao levantamento 
topográfico e cadastral da zona a sul da Escola EB 2,3, tendo sido decidido publicar 
uma informação no Informativo a solicitar a indispensável colaboração dos 
proprietários e rendeiros para ser realizado um trabalho rigoroso. 
  
Obras – Foi dado conhecimento que está em curso a resolução do problema de 
águas pluviais na Rua Alexandre Nunes Coelho e a criação de uma sala para aulas de 
Piano na Sede da Sociedade Musical Santa Cecília. 
  
Plano de Urbanização – Foi analisado um ofício da Câmara a remeter a última 
versão, já com alterações, do P.U., tendo sido deliberado oficiar a agradecer e a 
informar que iremos analisar o documento e tomar a nossa posição no “Período de 
Discussão Pública”. 
  
Comissão de Ordenamento e Urbanismo – Foi confirmada a vinda, no dia 24, 
do Dr. Pedro Silva, para apresentação pública do Plano de Urbanização, 
nomeadamente com as alterações já introduzidas, tendo sido deliberado oficiar a 
todos os membros da Comissão e afixar uma informação em locais públicos, a 
convidar todos os cidadãos para participarem na apresentação daquele documento, 
de forma a poderem colocar dúvidas e prepararem devidamente o período de 
discussão pública. 
  
Acção Social – Face a um pedido da Srª. D. Alice Romoa, foi decidido proceder ao 
pagamento da quantia de 121,30 Euros, à E.D.P., para permitir a ligação da rede 
eléctrica à sua habitação, dada a dramática situação social que se encontra a viver.  
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Assembleia de Freguesia – Procedeu-se a uma análise sumária à reunião informal 
que se encontra marcada para amanhã, entre os membros da Junta e da Assembleia 
de Freguesia, para análise de um ofício que a Câmara nos enviou, em referência aos 
processos da “Avenida” e do “Mundial de Andebol”, com a qual se pretende definir 
um eventual posição a tomar pela nossa autarquia. 
  
Cemitério - Averbamento – Face a um pedido escrito, foi decidido, em relação ao 
Alvará n.º 2063, passar o mesmo para o nome de Vitória Rodrigues Tavares Pereira 
e filhos.  

 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 

 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO CINQUENTA E TRÊS 
 
 
Aos dezassete dias do mês de Fevereiro de dois mil e três, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Publisilva – Foi recebido o Sr. Silva, com quem foram tratados diversos assuntos 
referentes ao arranjo da iluminação da torre da Igreja Paroquial, nomeadamente em 
relação a duas facturas e à garantia dos trabalhos realizados. 
  
Processo da “Avenida” – Procedeu-se a uma análise demorada às afirmações 
produzidas pelo Sr. Presidente da Câmara inseridas na edição de ontem do Diário de 
Aveiro, em que é dito, nomeadamente, que esta obra não pode ser “minada por 
interesses circunstanciais e travada por duas, três ou quatro pessoas” e que “Numa 
fase seguinte a decisão será tomada “doa a quem doer”, avisou”. A Junta manifestou 
a sua preocupação pelo tipo destas afirmações e decidiu enviar fotocópia desta 
notícia aos membros da Assembleia de Freguesia e da Comissão de Ordenamento e 
Urbanismo, reforçando o pedido da presença de todos na próxima 2ª Feira, para 
análise desta notícia. 
  
Rastreio Visual – Foi tomado conhecimento que no rastreio referido, que decorreu 
de 13 a 21 de Janeiro, foram atendidos 112 cidadãos. 
  
Rastreio Tensão Arterial e Diabetes – Foi tomado conhecimento de um relatório 
no qual é referido que no rastreio em título participaram 104 cidadãos. 
  
E.D.P. – Foi dado conhecimento que a EDP irá dar início à limpeza das faixas de 
protecção das linhas de média tensão na nossa Freguesia, tendo sido decidido 
divulgar esta notícia no nosso Informativo. 
  
Plano de Urbanização – Foi decidido colocar ao dispor dos nossos cidadãos, para 
consulta, a última versão que nos chegou da Câmara do Plano de Urbanização. 
  
Processo de Obras nº 335/94 – Foi recebido o processo em título enviado pela 
Câmara, tendo sido decidido emitir um parecer no sentido de salvaguardar os 
estacionamentos e passeios existentes. 
 
Programa de Apoio Integrado a Idosos – Foi recebida documentação do 
Ministério da Saúde em referência ao projecto serviço telealarme, tendo sido 
decidido, face ao interesse desta iniciativa, proceder à respectiva divulgação.  
 
Rua das Pajotas – Foi dado conhecimento que se procedeu ao alargamento desta 
rua no entroncamento com a Rua Cega. 
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Estrada de São Bernardo – Foi dado conhecimento que se procedeu ao arranjo do 
passeio na zona ao lado da Bobinel. 
 
Rua da Ucha – Foi feito o ponto da situação da colocação de lancil em parte da 
Rua da Ucha, obra que decorre. 
 
Rua 1º de Janeiro – Foi dado conhecimento que de deu início à construção de duas 
sarjetas no entroncamento com a Rua da Ucha e ao arranjo de uma manilha partida. 
  
P.S. Dr. Ernesto Paiva – Dado o facto destas obras, apesar de todas as 
insistências, se encontrarem paradas há cerca de dois anos, foi decidido oficiar à 
REFER a questionar sobre o valor da comparticipação já processada.   

 
 
 

Cemitério – Face a um pedido escrito e aos documentos que o capeavam foi 
decidido aprovar a mudança do Alvará nº 2.220 que estava em nome de Maria dos 
Santos Neto, para o nome de Artur dos Santos Neto. 
 
T.M.N. – Face aos encargos suportados nas ligações para a rede T.M.N., foi 
decidido, na sequência dos contactos havidos, proceder à assinatura de três 
telemóveis, ao preço mensal de 10 Euros, mais as chamadas, de acordo com o 
tarifário definido. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO CINQUENTA E QUATRO 
 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de Fevereiro de dois mil e três, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Comissão de Ordenamento e Urbanismo – A reunião foi inteiramente dedicada 
a uma reunião com esta Comissão, na qual se procedeu à apresentação da versão 
final do Plano de Urbanização que, no essencial, em breve, irá ser sujeito ao Período 
de Discussão Pública, tendo-se procedido a uma resenha histórico-cronológica das 
evoluções que, em termos de instrumentos de planeamento, se verificaram desde a 
aprovação do P.D.M. em 1995. A oportunidade foi ainda aproveitada para 
responder a diversas dúvidas colocadas e para fornecer informações jurídicas sobre 
os procedimentos a ter no período de discussão pública. 
 Procedeu-se, ainda, a uma análise a recentes afirmações do Sr. Presidente da 
Câmara, publicadas no Diário de Aveiro do dia 16 de Fevereiro, em que refere que 
as obras não podem ser “minadas por interesses circunstanciais e travadas por duas, três ou 
quatro pessoas” e que “Numa fase seguinte, a decisão será tomada doa a quem doer, avisou”. 
Face ao exposto, foi decidido promover um abaixo-assinado, fazer distribuir pelos 
proprietários envolvidos um questionário e organizar, em data a definir, uma Sessão 
Pública de Apresentação da posição da nossa Freguesia sobre o processo  em causa. 
 A próxima reunião ficou marcada para o dia 31 de Março de 2003. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO CINQUENTA E CINCO 
 
 
Aos cinco dias do mês de Março de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Comissão de Ordenamento e Urbanismo – Procedeu-se a uma análise profunda 
ao modo como decorreu, no dia 24 de Fevereiro, a reunião da Comissão indicada, o 
qual foi considerado muito positivo. De modo a poder ser dada a devida 
continuidade às decisões tomadas, foi decidido convidar alguns cidadãos para a 
próxima reunião da Junta, para com eles aprofundar as questões ligadas ao abaixo-
assinado, ao questionário aos proprietários e à realização de uma sessão publica de 
apresentação da nossa posição sobre o “Estudo Urbanístico da Avenida de São 
Bernardo”. 
  
Informativo – Procedeu-se a uma análise ao conteúdo e ao modo como decorreu a 
distribuição do último Informativo, tendo sido ainda decidido avançar com a 
angariação de uma pessoa para apoiar na colaboração mensal das empresas. 
  
Ensino Secundário – Foi dado conhecimento do conteúdo da reunião havida, no 
dia 25 de Fevereiro, com o Dr. António Pinho, Vice-Director da Direcção Regional 
de Educação do Centro, com o qual foram tratados diversos assuntos decorrentes 
da  verticalização dos estabelecimentos do ensino e do ensino secundário, tendo 
sido decidido oficiar a agradecer e a reforçar os assuntos expostos. 
  
Ex-Centro de Saúde Mental – Após mais uma análise a que se procedeu a este 
assunto, foi decidido oficiar à Direcção Geral do Património, à Câmara Municipal 
de Aveiro e ao Hospital Infante D. Pedro, a solicitar informações sobre a evolução 
que o processo, no período entretanto decorrido, terá registado. 
  
Guardas-Nocturnos – Foi dado conhecimento da reunião havida com o novo 
Director da Polícia Municipal com quem foram analisadas diversas questões que se 
prendem com a segurança dos cidadãos, nomeadamente a urgência de se avançar 
com o processo da criação dos Guarda-Noturnos. 
  
Eng.º Alcatrão-Ambiente – Foi transmitido conhecimento da visita que o Sr. Engº 
Alcatrão, da Delegação em Aveiro da Direcção Regional do Ambiente, realizou à 
nossa Freguesia no dia 3 de Fevereiro, para contactar com algumas situações 
preocupantes, tendo visitado, nomeadamente, a Quinta do Canha e a bacia a poente 
da Rua Padre Américo. Face à gravidade das situações, o Sr. Engº ficou de marcar 
uma reunião com a Câmara e as Juntas de São Bernardo e Santa Joana, de forma a 
que os assuntos sejam analisados por todas as entidades e que se decida a melhor 
forma de intervir para que os problemas constatados  possam ser resolvidos.  
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Programa Vida-Emprego – Foi tomado conhecimento de um Relatório 
apresentado pelas Mediadoras Drª Guida Duarte e Drª Raquel Lamarão, em 
referência ao Programa em título. 
 
Aveiro, Cidade Digital – Foi tomado conhecimento de um Relatório do período 
de Julho a Dezembro de 2002, no qual se verifica que o número de utilizadores 
ascendeu a 6.406, o que significa uma média mensal superior a mil utilizadores, 
número extremamente positivo e que demonstra a inserção e a importância deste 
projecto. Face a estes números e à crescente procura que se tem feito sentir, foi 
deliberado solicitar a cedência de mais quatro computadores.  
 
Protocolo de Modernização Administrativa – Na sequência das diversas análises 
efectuadas, foi distribuído um documento escrito por todos os membros da Junta, o 
qual faz a síntese de todo o processo, indica o equipamento a comprar e as 
diferentes propostas de venda apresentadas pelas empresas Metaveiro, Cammel, 
Edicópia, Inforlândia, Staples e W3. No final, foi decidido que o assunto irá ficar 
para análise, de forma a poder ser tomada uma decisão numa das próximas reuniões. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 

 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO CINQUENTA E SEIS 
 
 
Aos dez dias do mês de Março de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de São 
Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o Secretário, 
José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido 
tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Estudo Urbanístico da Avenida de São Bernardo – Decorreu uma reunião com 
diferentes proprietários envolvidos no Estudo referido, tendo sido analisada uma 
afirmação do Sr. Presidente da Câmara de que os proprietários haviam sido 
contactados e que nenhum se mostrou insatisfeito. Dado que tal afirmação não 
corresponderá à verdade, já que apenas dois proprietários foram contactados, foi 
decidido elaborar e preencher um questionário entre os proprietários de forma a 
registar aquilo que de facto se passou. Foi ainda decidido promover um abaixo-
assinado contra aquele estudo e organizar uma sessão pública de apresentação da 
posição da nossa Freguesia em relação ao processo referido. 
  
Águas Pluviais – Rua Padre Américo – Na sequência da análise a que se 
procedeu na última reunião, foi dado conhecimento que hoje se realizou uma 
reunião no local, na qual participaram a Direcção Regional do Ambiente (Eng. 
Alcatrão e Sr. Abraão), a Câmara Municipal de Aveiro (Vice-Presidente Eduardo 
Feio, Eng.º Correia Pinto, Eng.º Vitória e Eng.º Nelson) e os Presidentes da nossa 
Junta e de Santa Joana. Após uma análise a toda a situação e face à gravidade que se 
constatou, a DRABL e a Câmara decidiram intervir rapidamente nesta zona, de 
forma a que se venha e encontrar e a implementar uma solução para anular o 
gravíssimo problema existente. 
  
Caixas de Reabastecimento dos CTT’s – Na sequência dos contactos havidos e 
da respectiva autorização, foi dado conhecimento da cedência, pelos CTT’s, de três 
caixas de reabastecimento, sendo uma grande e duas pequenas, tendo sido decidido 
proceder à respectiva instalação e definidos os diferentes locais. 
  
Obras – Foi dado conhecimento que prosseguiram as obras de reforço da 
drenagem das águas pluviais na parte mais baixa da Rua da Patela e da instalação de 
duas novas sarjetas na Rua Santa Cecília, na zona próxima do entroncamento com a 
Rua Anselmo Lopes. Procedeu-se, ainda, à demolição de um prédio em ruínas na 
Rua do Marco. 
  
PSD – Foi recebido um exemplar do n.º 1, de Fevereiro de 2003, do Informativo 
que o PSD, via CTT, nos enviou, tendo sido deliberado oficiar a agradecer. 
  
Protocolo de Modernização Administrativa – Procedeu-se a mais uma análise a 
este assunto, tendo sido deliberado reflectir melhor sobre o assunto, para a tomada 
de uma decisão numa das próximas reuniões.  
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Padre Félix – 5.JAN.04 – Procedeu-se à devida preparação da reunião que, em 
referência ao assunto acima referido, se encontra marcada com as Associações e 
Estabelecimentos de Ensino de São Bernardo, para o dia 17 de Março. 
 
Cemitério – Foi aprovado o revestimento a mármore da sepultura n.º 910, do 8º 
talhão, de acordo com o requerimento e o desenho apresentado pelo Sr. Luís Reis 
Santo Tirso.  
 
Novo arruamento – Procedeu-se à distribuição e análise de um estudo que prevê a 
criação de um novo arruamento entre a Estrada de São Bernardo e a Rua Nova do 
Areeiro, cuja abertura iria minorar os graves problemas de trânsito na saída da Rua 
dos Barreiros. Foi decidido analisar melhor o assunto para se vir a colocar a questão 
aos proprietários envolvidos. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 

 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO CINQUENTA E SETE 
 
 
Aos dezassete dias do mês de Março de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Padre Félix- 40 anos – Tal como se encontrava definido, decorreu mais uma 
reunião com diferentes Associações e Estabelecimentos de Ensino, em relação ao 
assunto em título, tendo sido ratificadas as decisões já tomadas e decidido o 
seguinte: 
- O Agrupamento de Escuteiros ficou responsável pela Exposição Fotográfica; 
- A Fundação Padre Félix ficou de organizar a Missa; 
- A Fanfarra ficou de organizar o espectáculo; 
- A Junta deverá organizar a Sessão Solene; e 
- a Junta deverá propor a atribuição de uma distinção oficial. 
Foi ainda decidido que cada Associação e Estabelecimento de Ensino possa 
promover uma iniciativa pontual, tendo ainda sido decidido reflectir na hipótese de 
avançar com uma iniciativa no âmbito etnográfico. A próxima reunião ficou 
marcada para o princípio do mês de Maio. 
  
Avenida – Foi recebida a D. Conceição Farela, a qual veio manifestar as suas 
preocupações em relação a este assunto e informar do recente contacto que teve 
com o Sr. Presidente da Câmara, no qual manifestou a sua total discordância. 
  
Contas da Junta do ano de 2002 – Procedeu-se à distribuição de um documento 
com as contas referidas, tendo sido feita uma apresentação sumária. No final, foi 
decidido proceder à sua análise mais profunda para a tomada de uma decisão final 
numa das próximas reuniões. 
  
Ex-Centro de Saúde Mental – Foi dado conhecimento da reunião havida hoje 
com o Sr. Presidente do Conselho de Administração do Hospital Infante D. Pedro, 
na qual se procedeu a uma análise do assunto em título, tendo sido trocadas diversas 
informações e reafirmado todo o inquestionável interesse do Hospital em se 
concretizar o Acordo celebrado inicialmente de permuta dos Armazéns Gerais da 
Câmara pelo ex-Centro de Saúde Mental. 
  
ACIME – Foi dado conhecimento da reunião havida hoje, no Porto, com o Sr. Alto 
Comissário do Alto Comissariado dos Imigrantes e Minorias Étnicas, Pe. António 
Vaz Pinto, com o qual foram analisadas diversas questões decorrentes da 
problemática imigrante, da Associação de Apoio ao Imigrante e de diversas 
iniciativas a concretizar. 
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Obras – Foi dado conhecimento que foram desobstruídas as caixas de águas 
pluviais na Rua do Marco, retiradas as placas de obras na Rua da Fonte do Rio do 
Neto e da Travessa da Cabreira e reforçada a segurança de uma casa na Rua do 
Ramal.  
 

Cemitério – Face a uma proposta avançada pelo Sr. João Pinho, foi decidido, a 
partir do dia 22 de Março, que se irá proceder a uma troca no dia de trabalho de 2ª 
Feira por Sábado. Assim, o Sr. João Pinho não trabalhará às 2ª Feiras, fazendo-o aos 
Sábados, o que alarga o período de apoio ao Cemitério. 
  

Consul da Rússia – Foi dado conhecimento do modo elevado como no dia 15 de 
Março decorreu a visita dos Srs. Consul e Vice-Consul da Rússia à nossa Freguesia, 
para participarem num encontro com imigrantes russos, promovido pela Associação 
de Apoio ao Imigrante. 
  

Ensino – Foi dado conhecimento de uma reunião havida na Câmara em relação à 
verticalização dos diferentes Agrupamentos de Escola. 
 

Curso Ioga – Dado o êxito obtido com a experiência que decorre no âmbito do 
Centro de Animação Comunitária, foi decidido promover um Curso de Ioga, nas 
condições e com o calendário que foi aprovado. 
 

Situações pontuais – Procedeu-se a um levantamento de situações pontuais que 
exigem uma intervenção, ao nível de espelhos partidos, sinais de trânsito, buracos 
no asfalto, papeleiras e caixas de saneamento. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO CINQUENTA E OITO 
 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de Março de dois mil e três, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Estudo Urbanístico da Avenida de São Bernardo – Foi dado conhecimento da 
reunião havida, no dia 21 de Março, com o Sr. Presidente da Câmara em relação ao 
assunto em título, na qual foi apresentada uma nova proposta que apresenta 
profundas alterações ao projecto inicial aprovado pela Câmara, o qual havia sido 
unanimemente rejeitado pela Junta, pela Assembleia e pela Paróquia. Na sequência 
desse contacto e da condição colocada pela Junta dessa nova proposta ser 
apresentada, em São Bernardo,  à Junta, Assembleia e Paróquia, deslocou-se à Junta, 
hoje, o Sr. Arqº Tércio para proceder à respectiva apresentação às entidades 
referidas, o que se verificou na presente reunião.  

Assim, o Sr. Arqº, através de uma planta, procedeu à apresentação desse 
estudo, especialmente na zona da Avenida, onde as alterações são mais profundas e 
procurou esclarecer diversas questões que lhe foram colocadas pelos presentes. 

No final, foi decidido promover no dia 11 de Abril de 2003 uma sessão 
publica de apresentação daquele documento, o qual deverá ficar em exposição na 
Junta. Para tal, foi a Junta mandatada para redigir uma informação, a ser publicada 
no próximo Informativo, a dar nota da evolução verificada e a convidar todos os 
cidadãos para participarem nessa apresentação e apresentarem todas as sugestões 
que entenderem por bem. 

Dado o adiantado da hora, foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente 
Acta que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
 
 

 

 

 

_________________________________________________________________                       

Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 57 de 24 de Março de 2003 – Pág. 1 

 
 



ACTA NÚMERO CINQUENTA E NOVE 
 
 
Aos trinta e um dias do mês de Março de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Comissão de Ordenamento e Urbanismo – Tal como se encontrava definido, 
decorreu mais uma reunião desta Comissão, a qual foi inteiramente dedicada ao 
relato pormenorizado do que se passou de mais relevante no último mês e à 
apresentação da nova proposta que a Câmara nos apresentou no âmbito do 
processo da Avenida, a qual foi devidamente descrita e discutida por todos os 
presentes, tendo sido colocadas inúmeras questões. No final, foi decidido que os 
presentes reflictam melhor sobre esta proposta e que, nomeadamente na reunião 
pública para apresentação daquele documento, que se irá realizar no dia 11 de Abril, 
seja apresentado o resultado dessa primeira reflexão. A próxima reunião ficou 
marcada para o dia 28 de Abril. 
  
Assembleia de Freguesia – Dada a presença do Sr. Presidente da Assembleia de 
Freguesia nesta reunião, foi decidido marcar a próxima Assembleia ordinária para o 
dia 30 de Abril de 2003, Quarta-Feira. 
  
Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a mais uma análise a este processo, na 
linha das notícias publicadas recentemente na imprensa, de que a Câmara 
oficialmente inviabilizou a expansão do Hospital, o que poderá originar idêntica 
situação para o processo do ex-Centro de Saúde Mental. Após uma atenta análise, 
foi deliberado oficiar à Direcção Geral do Património e à Câmara Municipal de 
Aveiro a manifestar a nossa preocupação pelo sucedido e solicitar informações 
adicionais. Foi, ainda, deliberado marcar uma reunião com as Associações 
envolvidas para o dia 14 de Abril, para análise de todo o processo e para se decidir 
sobre os procedimentos a tomar. 
  
Unidade de Saúde – Na sequência das deliberações tomadas e dos contactos 
havidos, foi tomado conhecimento do ofício n.º 9.006, datado de 26/3/03, da Sub-
Região de Saúde de Aveiro, no qual nos informa que a construção de um novo 
edíficio para reinstalar os Serviços de Saúde em São Bernardo foi considerada uma 
prioridade, tendo essa proposta sido enviada à Administração Regional de Saúde do 
Centro para inclusão em PIDDAC 2004. A Junta deliberou congratular-se com esta 
informação e decidiu enviar um ofício ao Coordenador Sub-Regional a agradecer a 
atenção dispensada e uma cópia, para conhecimento, para a Fábrica da Igreja da 
Paróquia de São Bernardo. 
 
 
_________________________________________________________________                                 

Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 58 de 31 de Março de 2003 – Pág. 1 
 
 



 
  
Conta da Junta de 2002 – Na sequência do documento já entregue numa reunião 
anterior, procedeu-se a mais uma análise às Contas da Junta referentes ao ano de 
2002, tendo sido decidido continuar a proceder à respectiva análise para aprovação 
numa das próximas reuniões. 
 

Processo do Saneamento – Foi feito um relato pormenorizado da reunião havida 
em Coimbra, no dia 26 de Março, com o Dr. José Pais do Amaral, Advogado 
especialista em Direito Administrativo, com o qual foi abordada a questão da 
obrigatoriedade, ou não, do pagamento dos ramais de saneamento, tendo sido 
decidido reflectir melhor sobre as informações prestadas, para ser analisado este 
assunto, de novo, numa das próximas reuniões. 
 

Cemitério – Foi aprovada a concessão da sepultura n.º 901, do 8º talhão, à Sr.ª D. 
Maria Bettencourt Frias Barata, cujo pagamento se deverá processar em dez 
prestações iguais de 45 Euros, a partir do mês de Fevereiro de 2003. 
 

Cemitério – Foi aprovada a concessão da sepultura n.º 908, do 8.º talhão, à Sr.ª D. 
Lucinda de Oliveira Tavares da Silva, cujo pagamento se deverá processar em dez 
prestações de 45 Euros, a partir do mês de Fevereiro de 2003. 
 

Cemitério - Alvará – Face a um requerimento do Sr. Belmiro Viegas da Costa, foi 
autorizada a emissão de um novo Alvará da sepultura n.º 42, dada as declarações de 
cedência dos restantes herdeiros. 
 

Cemitério – Alvará – Face a um requerimento da Sr.ª D. Maria da Conceição 
Dinis, foi decidido passar o Alvará das sepulturas n.ºs 51 e 58 em seu nome, dado o 
facto da Sr.ª D. Leopoldina Marques Cordeiro da Costa ter cedido os seus direitos. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
 

_________________________________________________________________                  

Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 58 de 31 de Março de 2003 – Pág. 2 

 
 
 



ACTA NÚMERO SESSENTA 
 
 
Aos sete dias do mês de Abril de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de São 
Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o Secretário, 
José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido 
tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Saneamento – Estiveram presentes alguns cidadãos os quais vieram informar a 
Junta que estavam a receber ofícios da Câmara a obrigar ao pagamento, através de 
Aviso/Citação, da factura da ligação do ramal de saneamento. Depois de uma troca 
de opiniões, os mesmos ficaram de, por escrito, deduzir oposição daquela 
obrigatoriedade. 
  
Rua Professor Canha – Esteve presente o Sr. Daniel Carvalho, o qual veio colocar 
a questão da má visibilidade existente na saída da Rua Prof. Canha para a Rua Cega, 
dada a proximidade de um estacionamento existente, tendo a Junta decidido 
deslocar-se ao local para analisar o exposto. 
  
Informativo – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu a distribuição do 
Informativo no último Sábado, bem como ao respectivo conteúdo. Foi ainda 
decidido aprovar uma proposta para a realização de entrevistas, de Abril de 2003 a 
Março de 2004, aos membros da Assembleia e da Junta de Freguesia, tendo sido 
definida a respectiva calendarização. 
  
Registo de situações anómalas – Foi aprovado um modelo para registo de 
situações anómalas, o qual deverá ser distribuído pelos cidadãos mais próximos da 
gestão autárquica, de forma a podermos tomar conhecimento de todas as situações 
existentes e intervir no sentido da respectiva resolução. 
 
Estudo Urbanístico – Procedeu-se a uma análise ao modo como irá decorrer a 
reunião marcada para o dia 11 de Abril, na qual a Câmara virá apresentar a nova 
proposta no âmbito do Estudo referido, tendo sido tomadas diversas decisões para 
que a reunião possa decorrer de forma mais esclarecedora e participada possível. 
  

Ex.Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a mais uma análise a este processo, 
nomeadamente em relação às evoluções recentemente verificadas e aos ofícios 
enviados para a Direcção Geral do Património a solicitar informações actualizadas. 
Foi ainda preparada a reunião a realizar no dia 14/4/03 com as diferentes 
Associações envolvidas para análise ao processo e tomada de uma posição. 
 

Assembleia de Freguesia – Na sequência da decisão tomada na última reunião, 
procedeu-se a uma análise a diferentes pontos a incluir na ordem de trabalhos da 
Assembleia já marcada para o dia 30 de Abril.  
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Inventário – Foi deliberado, por unanimidade, proceder à elaboração de um 
Inventário Patrimonial o mais rigoroso possível, para ser apresentado na próxima 
Assembleia de Freguesia. 
 

Caixas de Reabastecimento dos CTT’s – Na sequência das análises efectuadas 
em reuniões anteriores, foi dado conhecimento da instalação, na passada semana, de 
três Caixas de Reabastecimento dos CTT’s, em diferentes locais da Freguesia. 
  

Programa Aveiro Digital 2003-2006 – Foi analisado o conteúdo de um fax que 
nos foi enviado, a colocar novas condições de funcionamento nos Centros a criar, as 
quais irão onerar significativamente a nossa participação neste processo. O assunto 
ficou de ser devidamente analisado para a tomada de uma decisão numa das 
próximas reuniões. 
 
Contas da Junta de 2002 – Procedeu-se a mais uma análise às Contas da Junta, 
tendo sido colocadas diversas questões, tendo o Tesoureiro ficado de contactar o 
Técnico de Contas para obter os esclarecimentos solicitados. 
 
Centro Desportivo de São Bernardo – Foi dado conhecimento da reunião havida 
na Câmara, no dia 1 de Abril, com o Clube e o Presidente da Câmara, na qual esteve 
em análise a difícil situação financeira que o Clube vive. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 

 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO SESSENTA E UM  
 
 
Aos catorze dias do mês de Abril de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Ex-Centro De Saúde Mental – Tal como se encontrava definido, decorreu uma 
reunião entre a Junta e todas as Associações envolvidas diretamente no processo do 
ex-Centro de Saúde Mental, para análise das últimas evoluções registadas e tomar as 
decisões convenientes. Depois de se ter procedido a um relato pormenorizado de 
todos os acontecimentos verificados ultimamente, todas as Associações 
manifestaram a sua opinião e apresentaram propostas de solução. No final, foi 
decidido, por unanimidade: 

1. solicitar, com carácter de urgência, ao Sr. Presidente da Câmara, uma reunião; 
2. insistir com a Direcção Geral do Património para obter mais informações e 

solicitar uma nova audiência; 
3. desenvolver as iniciativas necessárias para poder vir, eventualmente, a ser 

solicitada a cessão do ex-Centro de Saúde Mental. 
  

Processo da Avenida – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu, na 
passada 6ª Feira, a reunião pública de apresentação do novo Estudo da Câmara para 
a Avenida, a qual foi considerada muito positiva. No final, foi decidido aguardar, tal 
como o acordado naquela reunião, que até ao dia 24 de Abril os cidadãos nos façam 
chegar as suas propostas, devendo ainda ser oficiado à Câmara a solicitar, uma vez 
mais, a cedência de uma disquete com aquele Estudo e o levantamento cadastral, 
cedência que é considerada indispensável para nos podermos pronunciar. 
  

Informativo – Na sequência das diversas análises efectuadas e dos contactos 
estabelecidos, foi dado conhecimento que a Dúlia Soares aceitou colaborar no 
recebimento da colaboração das diversas empresas para o Informativo, bem como 
na angariação de mais, tendo sido, ainda, aprovados os termos dessa colaboração. 
  

Contas do ano de 2002 – Esteve, uma vez mais, em análise este assunto, tendo-se 
aprofundado a reflexão sobre diversas receitas e despesas. No final, foi decidido 
prosseguir a respectiva análise, para a tomada de uma decisão na próxima reunião. 
 
 

Passeio da Terceira Idade – Na sequência das análises a que se procedeu e das 
iniciativas já desenvolvidas, foi decidido retomar este processo e conceder-lhe a 
atenção necessária para que tudo seja atempadamente organizado. 
 

Processo Toponímico – Foi apresentada uma proposta para a feitura de placas 
para a colocação dos azulejos com os nomes das ruas, as quais se procura que 
reproduzam uma Palmeira, elemento que integra a heráldica da Freguesia, tendo 
sido decidido proceder a diversas correcções no desenho da Palmeira.  
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Obras – Foi dado conhecimento que na semana passada as obras na Freguesia 
centraram-se no Cemitério, com a instalação das redes das águas pluviais na zona 
destinada às Capelas, bem como na resolução de um antigo problema, na zona em 
frente ao Parque de Estacionamento.  
 

Associações – Foi distribuída uma relação com o nome de todas as Associações e 
Instituições existentes na Freguesia, com a indicação das respectivas moradas, 
telefones e contactos, para análise e introdução de eventuais correcções. 
 

Situações anómalas – Procedeu-se ao levantamento e registo de diversas situações 
anómalas que se verificam na Freguesia, nomeadamente em termos de espelhos 
partidos e sinalização vertical caída, a fim de serem colocadas às entidades 
competentes para procederam ao respectivo arranjo. 
  

Pagamentos – Foi deliberado proceder ao pagamento de diversas facturas em 
dívida. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 

 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO SESSENTA E DOIS 
 
 
Aos vinte e dois dias do mês de Abril de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Associação Musical e Cultural – Estiveram presentes nesta reunião 
representantes desta Associação, os quais vieram dar conta de um Curso de Gaitas 
que decorre e convidar a Junta para a respectiva Festa de Encerramento. 
  

Fundação Pe. Félix – Foi tomado conhecimento que se encontra marcada, para o 
dia 11 de Maio de 2003, a inauguração da nova Sede da Fundação Pe. Félix, facto do 
qual esta Junta se congratula vivamente. 
  

Obras – Foi dado conhecimento dos contactos desenvolvidos durante a semana 
passada, no sentido de ser encontrada outra solução urbanística para o cruzamento 
das da Rua das Cilhas, Travessa das Cilhas e Rotunda das Cilhas, já que a solução 
que se encontrava a ser implementada e que foi aprovada pela Câmara não se nos 
afigura como a melhor, nem em termos de segurança, nem de urbanidade, tendo 
sido, no final, deliberado deslocarmo-nos ao local para contactarmos com a 
realidade e procurarmos encontrar a melhor solução. 
  

Inventário Patrimonial – Foi devidamente analisado o Inventário Patrimonial a 
apresentar à consideração da próxima Assembleia de Freguesia, o qual foi 
devidamente aprovado. 
 
 

Comunicação da Junta – Procedeu-se a uma análise ao documento referido, o 
qual irá ser presente à próxima Assembleia, tendo o mesmo merecido a aprovação 
de todos os membros. 
 

Relatório de Gestão e Contas 2002 – Na sequência das diversas análises a que se 
procedeu em anteriores reuniões da Junta, procedeu-se a uma análise final aos 
documentos referidos, os quais, no essencial, registam os seguintes valores: 

1. Saldo que transitou de 2002 .............................................  7.001,83 
2. Receitas de 2002 ..............................   186.300,43 

     3.   Despesas de 2002 ............................   184.980,92 

     4.   Saldo de 2002 ......................................................................  1.319,51 

     5.   Saldo da Gerência                8.321,34  

Se a este saldo acrescentarmos o movimento ao nível das Operações de Tesouraria, 
relativas aos descontos retidos dos vencimentos e bolsas dos Programas 
Ocupacionais e Vida-Emprego, obtemos um saldo final de 2002, que irá transitar 
para 2003, de 14.922,58 Euros. 

Depois de prestados alguns esclarecimentos finais, aqueles documentos foram 
colocados à votação e foram aprovados por unanimidade. 
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Procedeu-se, ainda, a uma análise atenta, na linha das reflexões já efectuadas, ao 
baixo nível de execução orçamental verificado, para o qual contribuíram diversos 
factores, dos quais foi decidido registar em Acta os seguintes: 
1. Uma forte quebra nas receitas provenientes da Câmara devida, no essencial, às 

grandes dificuldades que atravessa, o que representou uma receita abaixo do 
previsto em mais de 53.000 Euros. 

2. Um atraso muito grande no ressarcir de verbas, por parte do IEFP, dos 
Programas Ocupacionais e do Vida-Emprego, sendo que, neste último, existiu 
igualmente um corte muito grande ao nível dos apoios. Estes factos levaram a 
que, só nestes Programas, por motivos que nos são alheios, de um valor 
orçamentado de 75.000,00, só foram recebidos cerca de 19.000 Euros, o que 
resulta um elevado diferencial de cerca de 56.000 Euros. 

3. A inscrição obrigatória, no âmbito dos Protocolos de Modernização 
Administrativa, de uma verba de 50.000 Euros, e a sua não concretização, por 
razões burocráticas, no ano em análise, é outro factor que contribuíu para o 
desequilíbrio orçamental. 

4. A última causa mais evidente, que resulta directamente de uma falha na 
previsão, prende-se com a concessão de terrenos para Sepulturas e Capelas no 
Cemitério, onde prevíamos uma Receita de 80.000 Euros, e ficámos em cerca 
de 15.000 Euros, de que resulta um diferencial de 65.000 Euros. 

Estes documentos deverão, agora, ser presentes à próxima Assembleia de Freguesia, 
que se encontra marcada para o dia 30 de Abril de 2003. 
 

Informativo – Foi analisado o modo como está a decorrer a angariação de apoios 
para a publicação mensal do Informativo e foi decidido que o próximo número, 
como é habitual, seja publicado no dia 3 de Maio, primeiro Sábado do mês. 
  

Processo Toponímico – Foi, uma vez mais, analisada a proposta para a feitura de 
placas para a colocação dos azulejos com o nome das ruas. 
  

Processo da “Avenida” – Foi analisado o conteúdo de duas exposições que nos 
chegaram de dois cidadãos da nossa Freguesia em referência ao assunto em título, 
tendo sido decidido distribuir fotocópias por todos os membros para uma melhor 
análise. 
  

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________ 
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ACTA NÚMERO SESSENTA E TRÊS 
 

Aos vinte e oito dias do mês de Abril de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Comissão de Ordenamento e Urbanismo – Tal como se encontrava definido, 
decorreu a habitual reunião mensal da Comissão em título, na qual foi tomado 
conhecimento das propostas escritas apresentadas, em relação ao novo estudo da 
Avenida proposto pela Câmara, pelos seguintes cidadãos: Manuel dos Santos Júnior, 
Tenente-Coronel Joaquim Maio Branco, Basílio Ramos Balseiro, Amadeu Rodrigues 
Mónica e José Simões Maio. De seguida, procedeu-se à análise destas propostas e 
foram apresentadas outras por diferentes cidadãos presentes. Foi, ainda, 
questionado sobre o envio da disquete do estudo solicitado à Câmara, o que ainda 
não se verificou, envio esse que foi considerado indispensável para que a nossa 
autarquia se possa pronunciar. No termo da reunião, a Sr.ª Arq.ª Beatriz, em nome 
da Junta, deu a conhecer a todos os presentes o trabalho que já desenvolveu na 
elaboração do documento que iremos apresentar no âmbito do “Período de Discussão 
Pública do Plano de Urbanização”, tendo-se seguido uma troca de opiniões em relação 
aos pontos expostos.  
 

Assembleia de Freguesia – Procedeu-se a uma análise aos diversos pontos 
constantes da Ordem de trabalhos da Assembleia de Freguesia que irá decorrer na 
próxima 4.ª Feira, os quais foram devidamente preparados para que a Assembleia 
possa decorrer com a maior funcionalidade possível. 
  

Associação Musical e Cultural – Foi dado conhecimento do modo como 
decorreu, na passada semana, o Curso Intensivo de Gaitas de Percussão promovido 
pela Associação Musical e Cultural de São Bernardo, bem como a respectiva 
cerimónia de entrega dos Diplomas, o qual foi considerado, a todos os níveis, 
excelente. 
  

Obras – Procedeu-se a uma análise às obras em curso no estacionamento da 
entrada da Rua Santa Cecília e na rotunda poente das Cilhas. Face às questões 
colocadas e às dúvidas apresentadas, foi deliberado, no final da reunião, deslocarmo-
nos ao local para uma melhor análise à situação. 
  

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
 

 

 



ACTA NÚMERO SESSENTA E QUATRO 
 
 
Aos cinco dias do mês de Maio de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de São 
Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o Secretário, 
José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido 
tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Rua dos Barreiros – Esteve presente a D. Adelaide Lacerda, residente na Rua dos 
Barreiros a qual veio colocar a situação que vive em relação à sua habitação, já que 
os veículos pesados, periodicamente, lhe danificam a sua varanda, pondo mesmo em 
risco a segurança do edifício. Dado que os três elementos da Junta já se tinham 
previamente deslocado ao local, seguiu-se uma troca de opiniões no sentido de se 
procurar encontrar a melhor solução, na qual todos ficaram de pensar. 
  

Relatório de Gestão e Contas 2002 – Foi devidamente preparado todo o processo 
a remeter às entidades competentes, em relação ao assunto indicado. 
  

Assembleia de Freguesia – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu a 
última Assembleia de Freguesia, realizada no dia 30 de Abril de 2003.  
 

Ex-Centro de Saúde Mental – Na sequência das múltiplas análises efectuadas nas 
reuniões da Junta e da Assembleia, especialmente na Assembleia realizada no dia 30 
de Abril, procedeu-se a mais uma análise a este processo, à luz dos acontecimentos 
verificados na passada semana em relação à vandalização e aos roubos das 
caixilharias de alumínio e do sistema de aquecimento. Após todas essas análises, foi 
deliberado, por unanimidade, propor, ao abrigo do Decreto-Lei 97/70, à Direcção 
Geral do Património, a cessão gratuita do património do ex-Centro de Saúde 
Mental, cumprindo, desta forma, com os sentimentos dos membros da Junta e com 
a decisão tomada na última Assembleia de Freguesia. 
Ainda no âmbito deste processo, foi dado conhecimento dos contactos havidos 
com a Dr.ª Marta Temido, Administradora do Hospital Infante D. Pedro, e da 
confirmação de uma audiência, em Lisboa, na Direcção Geral do Património, no dia 
14 de Maio. 
  
 

Informativo – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu a distribuição do 
último Informativo, bem como ao respectivo conteúdo, tendo sido decidido 
confirmar a publicação do próximo número no dia 7 de Junho. 
  

Informativo - Empresas – Dado o decisivo apoio que diversas empresas têm 
prestado à publicação do Informativo, sem o qual tal publicação não seria possível, 
foi decidido, logo que possível, destinar uma página em todas as edições a uma 
entrevista com cada responsável dessas empresas.  
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Aveiro Digital – Foi dado conhecimento que no dia 2 de Maio, foi cortado o 
acesso à Internet pela Aveiro Digital. Dado que consideramos esta atitude como 
precipitada, foi decidido solicitar os necessários esclarecimentos. 



  

Igreja Ortodoxa de Moscovo – Foi decidido registar em Acta a colaboração 
prestada pela Junta na concretização, no dia 1 de Maio, na nossa Sede, de uma 
iniciativa da Associação de Apoio ao Imigrante, da vinda de um Padre da Igreja 
Ortodoxa Russa, para a celebração de actos litúrgicos ligados à celebração pascal. 
  

Rastreios – Foi tomado conhecimento de uma calendarização de rastreios a 
realizar, na Sede, nos meses de Maio e Junho, nas áreas das doenças da boca, 
coração, pés e higiene oral, tendo sido aprovada a respectiva realização. 
 
Obras – Foi feito um relato sobre as obras que prosseguem no parque de 
estacionamento da entrada poente da Rua Santa Cecília, tendo sido decidido, no 
final da reunião, proceder a uma visita ao local. 
 
Passeio da Terceira Idade – O tesoureiro informou das diligências já realizadas 
para a concretização do habitual Passeio da Terceira Idade no mês de Agosto do 
ano em curso. 
  

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 

 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO SESSENTA E CINCO 
 
 
Aos dezanove dias do mês de Maio de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Estúdio Atlântida – Foi recebido o Sr. Jacinto Pombo, o qual veio apresentar uma 
proposta para a eventual edição de um DVD da Freguesia, com um orçamento que 
se aproxima dos 1.000 Euros. 
  

Padre Félix – Decorreu mais uma reunião da Comissão Responsável por lembrar a 
passagem dos 40 anos sobre a chegada do Padre Félix à nossa Paróquia, tendo sido 
ratificado todo o Programa já aprovado e decidido contactar todas as Associações e 
Estabelecimentos de Ensino para apresentarem propostas com as diferentes 
iniciativas que cada um se propõe concretizar. Por último, foi decidido marcar a 
próxima reunião para o dia 14 de Julho, Segunda-Feira.  
 

Ex-Centro de Saúde Mental – Foi lido e analisado o Relatório apresentado da ida 
a Lisboa, no dia 14/5, à Direcção Geral do Património. Face às informações 
recolhidas e ao ponto em que o processo se encontra, foi deliberado solicitar ao 
respectivo Presidente a convocatória de uma Assembleia de Freguesia, com a 
celeridade possível, para analisar de todo o processo e serem tomadas as decisões 
que se venham a revelar necessárias.  
 

Estudo Urbanístico da Avenida de São Bernardo – Dado que a Câmara, apesar 
das insistências feitas, continua sem nos ceder a solicitada disquete do estudo 
referido, foi deliberado apresentar o assunto à Assembleia de Freguesia, para a 
tomada de uma decisão sobre o mesmo. 
  

 

Aveiro Digital 2003-2006 – Face às novas regras de funcionamento impostas pela 
Comissão Executiva e na sequência das análises já efectuadas, foi deliberado colocar 
este assunto à superior consideração da Assembleia de Freguesia. 
  

Fundação Padre Félix – Foi feito um relato sobre o modo altamente positivo 
como decorreu, no dia 11 de Maio, a inauguração da Sede Própria da Fundação,  
com a qual esta Junta deliberou registar em Acta a sua congratulação, pelo facto em 
si e por mais um gesto exemplar que o Padre Félix teve para a nossa Freguesia.  
 
 

Fundação Padre Félix – Foi tomado conhecimento do Relatório de Actividade e 
Contas do ano de 2002, que a Direcção teve a amabilidade de nos enviar. 
 

Agrupamento de Escolas Aveiro-Norte – Face a um pedido escrito foi decidido 
indicar como representante da Junta de Freguesia na Assembleia de Escola o 
Secretário, Sr. José António Tavares Vieira. 
________________________________________________________________                                       
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Cemitério Concessão – Na sequência das análises aos respectivos processos, foi 
autorizada a concessão das sepulturas n.ºs 884 e 920, do 8.º talhão, a David dos 
Santos Carrancho e António Alves de Melo. Foi, ainda, concessionada a sepultura 
n.º 929, em nome de Ângela Maria Simões Carlos Pinheiro, tendo sido autorizado o 
pagamento em onze prestações, conforme pedido por escrito, anexo ao respectivo 
processo. 
  

Obras – Foi dado conhecimento do início, na Terça-Feira passada, das obras com o 
objectivo da criação de um mini-lago no terreno próximo da entrada poente da Rua 
Santa Cecília, que está destinado à criação de um espaço verde. Para um 
conhecimento mais rigoroso, foi decidido proceder a uma visita ao local no final 
desta reunião. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 

 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO SESSENTA E SEIS 
 
 
Aos vinte e seis dias do mês de Maio de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de São 
Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o Secretário, José 
António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido tratados os 
seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Comissão de Ordenamento e Urbanismo – No respeito pela calendarização definida, 
decorreu mais uma reunião desta comissão, na qual esteve em análise um documento 
escrito apresentado pela Junta de Freguesia, sob o título “Posição da Freguesia de São Bernardo 
sobre o Estudo Urbanístico da Avenida de São Bernardo”. Depois de analisados o enquadramento 
e os oito critérios definidos naquele documento, o mesmo recolheu o parecer favorável e 
deverá, agora, ser analisado e votado na próxima Assembleia de Freguesia, que irá realizar-
se no dia 30 de Abril, próxima 2.ª Feira. 
  

Assembleia de Freguesia – Procedeu-se a uma análise atenta à ordem de trabalhos da 
próxima Assembleia, tendo-se procedido à ratificação do texto da Comunicação da Junta e 
reflectido sobre o processo do ex-Centro de Saúde Mental, tendo por base a recente 
deslocação a Lisboa e as informações recolhidas. Dada a complexidade da opção a efectuar, 
foi decidido não tomar, para já, nenhuma posição e aguardar pela análise que se irá efectuar 
na próxima Assembleia. O mesmo se verificou, igualmente, em relação ao ponto 6., que se 
prende com a análise de uma proposta da Comissão Executiva do Programa Aveiro Digital 
2003-2006.  
 

Estrada de São Bernardo – Foi tomado conhecimento de um ofício da Câmara, o qual 
era capeado por um documento designado “Normativos para novas construções”. Face à 
importância do assunto, foi decidido distribuir fotocópias pelos membros da Assembleia de 
Freguesia e proceder à emissão de um parecer para ser remetido à Câmara.  
 

Cedência do Salão Nobre – Face a um pedido escrito da CDU-Aveiro, foi decidido ceder 
o Salão da Junta, no dia 6/6/03, a partir das 21,30 horas, para a realização de uma reunião 
com as associações e instituições do Concelho, em relação à anulação de subsídios 
aprovada pela Câmara.  
 

Associação de Pais da Escola do 1.º Ciclo e Pré-Escolar – Foi do conhecimento do 
modo como decorreu, no dia 20 de Maio, a Tomada de Posse dos Corpos Gerentes que 
haviam sido eleitos. 
  
Obras – Procedeu-se a uma análise ao modo como estão a decorrer algumas obras na 
Freguesia, nomeadamente na entrada poente da Rua Santa Cecília, no parque de 
estacionamento e no mini-lago, na rotunda das Cilhas e na Rua dos Forninhos, na qual, 
com a colaboração dos residentes, se procedeu à definição dos passeios em frente a três 
habitações. 
 

Lusitaniagás – Foi dado conhecimento da reunião havida hoje com os Srs. Eng.º Pedro 
Souto e Eng.ª Sofia Vale, com quem foi analisada a questão decorrente da instalação de gás 
na nossa Freguesia e estabelecida a metodologia para os procedimentos futuros. 
 
 

________________________________________________________________                                       
Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 65 de 26 de Maio de 2003 – Pág. 1 

 
 



Passeio da Terceira Idade – Procedeu-se a mais uma análise a este processo, tendo sido 
marcado o mesmo para o dia 6 de Agosto e definidos diversos aspectos importantes a 
serem respeitados.  
 

Informativo – Na sequência da deliberação tomada na reunião do dia 14 de Abril e após a 
experiência efectuada, foi constatado que esta colaboração exige um grande dispêndio de 
tempo e envolve diversas despesas. Assim, foi decidido, por revestir total justeza, que para 
a angariação e o recebimento dos diversos apoios mensais para o Informativo, a Dúlia 
Soares seja ressarcida, em contrapartida das deslocações e refeições que seja obrigada a 
realizar, de um valor correspondente mediante boletim de quilómetros e facturas de 
refeições. 
  
Cursos 2003/2004 – Foi decidido dar início, desde já, a este processo, para que o mesmo 
possa ser preparado com a antecedência desejável. 
 

Empréstimo – Face aos enormes atrasos que se estão a verificar no processamento das 
verbas por parte da Câmara, os quais já atingem cerca de 30.000 Euros, e considerando as 
grandes dificuldades que estamos, como consequência, a sentir, foi decidido, por 
unanimidade, contactar o Montepio Geral para se avançar com um empréstimo para um 
valor máximo de 25.000 Euros, tendo sido concedidos plenos poderes ao Presidente da 
Junta para estabelecer esses contactos e concretizar este empréstimo. 
 

Associação Musical e Cultural de São Bernardo – Foi dado conhecimento do modo 
como decorreu, no passado Domingo, uma homenagem que, a título póstumo, foi prestada 
ao Sr. Aires Martinho, grande amigo daquela Associação e com uma vida dedicada à nossa 
Freguesia, quer através da Sociedade Musical Santa Cecília, quer da Igreja. A Junta 
deliberou aprovar um voto de congratulação por esta iniciativa e pelo modo elevado como 
a mesma decorreu. 
 

Triângulo de terreno na Rua Santa Cecília – Na sequência das análises de que este 
processo já foi alvo e ao tomar conhecimento de um requerimento do Sr. Francisco Bastos 
Rodrigues de Sousa, entregue na 1.ª Repartição de Finanças de Aveiro, em 30/1/90, a 
solicitar rectificação da confrontação do lado sul do seu prédio, foi deliberado, por nos 
parecer altamente incorrecto o teor daquele requerimento, oficiar à 1.ª Repartição de 
Finanças e à Conservatória, a informar da nossa posição sobre este assunto e a remeter 
fotocópia dos documentos que temos em nosso dispor.   
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e a 
passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta que, 
depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 

 
 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO SESSENTA E SETE 
 
 
Aos dois dias do mês de Junho de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de São 
Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o Secretário, 
José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido 
tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Assembleia de Freguesia – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu, 
na passada 6.ª Feira, a Assembleia de Freguesia, a qual foi, globalmente, considerada 
muito positiva. 
  

Ex-Centro de Saúde Mental – Na sequência da análise efectuada a este processo, 
foi tomado conhecimento do conteúdo do ofício enviado hoje mesmo para a 
Direcção Geral do Património, com o pedido de cessão a titulo precário. Foi, ainda, 
preparada a audiência que se encontra marcada para 4.ª Feira, com o Sr. Governador 
Civil, bem como foi deliberado transmitir conhecimento da evolução registada no 
processo às Associações envolvidas. 
  

Aveiro Digital 2003-2006 – Na sequência da análise a que se procedeu na última 
Assembleia de Freguesia, foi decidido solicitar uma audiência à Sr.ª Eng.ª Lusitana 
para esclarecer muitas dúvidas que temos sobre este processo. 
  

Marcações horizontais – Foi tomado conhecimento de um ofício da Câmara a 
propor a criação de sentidos únicos nas Ruas do Forno e Travessa do Marco, bem 
como em diferentes arruamentos na zona envolvente da Aldeia Desportiva, tendo 
sido deliberado responder a discordar destas propostas.  

 

12.º Passeio Anual – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, tendo-se 
procedido à análise das condições gerais e decidido convidar o Sr. António 
Magalhães a estar presente na próxima reunião, se possível já com orçamentos de 
diferentes empresas para o aluguer das camionetas. 
  

Grupo de Amigos de São Bernardo – Esteve presente o Sr. Ernesto Calhandra, o 
qual, em representação do Grupo de Amigos, veio solicitar a habitual colaboração 
na limpeza do terreno onde irá decorrer o convívio anual.  
 

Cemitério – Face ao requerimento apresentado, foi autorizado o revestimento a 
mármore da sepultura n.º 928, do 8.º talhão, pedido apresentado por Conceição 
Simões Maio. 
 

Cemitério – Face a um pedido da Sr.ª D. Conceição Simões Maio, foi autorizada a 
concessão da sepultura n.º 928, do 8.º talhão, tendo sido autorizado o pagamento 
em nove prestações mensais de 50 Euros, a processar de Junho/03 a Fevereiro de 
2004. 
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Cemitério – Foi autorizada a concessão da sepultura n.º 915, do 8.º talhão, em 
nome de Rosa Marques Carvalho, cujo processo se encontra totalmente 
regularizado. 
  

Alienação de lotes de terreno do Centro Desportivo de São Bernardo – Foi 
tomado conhecimento do ofício n.º 9.237, de 29/5/03, da Câmara Municipal de 
Aveiro, o qual é capeado por uma Declaração “para análise e posterior assinatura das 
partes”, a qual afirma que temos conhecimento da pretensão da alienação do actual 
campo de futebol de 11 da Aldeia Desportiva, para a construção da habitação 
unifamiliar. Dado que este assunto se inclui no “Estudo Urbanístico da Avenida de São 
Bernardo”, o qual, dado os seus antecedentes, está sob a alçada directa da Assembleia 
de Freguesia e da Comissão de Ordenamento e Urbanismo, foi deliberado 
promover uma reunião conjunta daqueles órgãos para análise deste pedido, se 
possível no dia 30 de Junho de 2003, Segunda-Feira. 
 

Pagamentos – Foi decidido proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO SESSENTA E OITO 
 
 

Aos nove dias do mês de Junho de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, 
o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Rua do Ramal – Esteve presente o Sr. José Carlos, o qual veio colocar 
algumas questões referentes à rua onde reside. 
  
12.º Passeio da Terceira Idade – Esteve presente nesta reunião o Sr. 
António Magalhães, elemento que, desde o início, tem colaborado 
activamente na realização de todos os passeios, com o qual se procedeu a uma 
análise pormenorizada a todo este processo. Foram ratificadas todas as 
decisões já tomadas, tendo sido acrescentado que a Junta se deveria fazer 
representar no passeio e que as inscrições deveriam ser aceites na base de 56 
pessoas para cada camioneta. O Sr. Magalhães ficou de reservar as camionetas, 
numa previsão de 200 participantes, ficando a Junta de o informar, no dia 14 
de Julho, do número exacto de inscritos. 
  
Informativo – Procedeu-se a uma análise ao conteúdo do último 
Informativo, publicado no Sábado passado, bem como da forma como 
decorreu a respectiva distribuição. 
  
Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a mais uma análise a este 
processo, tendo sido feito um relato pormenorizado sobre o conteúdo da 
audiência que, no dia 4 de Junho, o Sr. Governador Civil nos concedeu, tendo 
ainda sido transmitida a informação de que está marcada uma audiência, no 
dia 13 de Junho, Sexta-Feira, em Lisboa, na Assembleia da República, com o 
Dr. Luís Marques Mendes, Ministro dos Assuntos Parlamentares, a quem 
iremos expor as nossas preocupações e as nossas propostas. No final, foi 
decidido continuar a acompanhar este assunto com todo o interesse, dada a 
grande importância que o mesmo tem para a  nossa Freguesia. 
  
Campeonato Nacional de Iniciados – Face a uma solicitação da Associação 
de Andebol de Aveiro, foi decidido prestar toda a colaboração possível na 
realização do Campeonato em título, o qual decorre na nossa Freguesia de 7 a 
10 de Junho, no Pavilhão do Centro Desportivo de São Bernardo. 
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Serviços Municipalizados de Aveiro – Foi recebido um ofício do respectivo 
Diretor-Geral a informar que iria cessar funções e a agradecer todo o apoio 
que a nossa autarquia prestou, tendo sido deliberado oficiar a retribuir esse 
agradecimento.  
 
Alienação de lotes na Aldeia Desportiva – Na sequência da deliberação 
tomada na ultima reunião, procedeu-se a mais uma análise a este assunto, 
tendo sido decidido alargar a discussão e aprofundar a reflexão sobre o 
mesmo, de forma a permitir uma melhor análise na próxima reunião. 
  
Obras – Foi dado conhecimento que, na semana passada, se registaram 
intervenções no arranjo de uma pequena parte do muro no terreno do Sr. 
Manuel Vieira Bacalhau ao lado do adro, na resolução de um grave problema 
de águas pluviais no Restaurante Cheer’s, na pavimentação de cerca de 100m2 
no recreio da Escola Primária, tendo sido já transportado o lancil para a Rua 
do Forno, ao lado da casa do Abel, para se proceder à respectiva colocação. 

 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões 
passados e a passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente 
Acta que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 

 

 

 
 
            O Presidente,                     O Secretário,                       O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
__________________   ____________________    ___________________  
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ACTA NÚMERO SESSENTA E NOVE 
 
Aos dezasseis dias do mês de Junho de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Rua António Farela – Foi recebida a Sr.ª D. Octávia Santos e marido, os quais 
vieram colocar a questão de alguns veículos, na zona do seu prédio, estacionarem 
em cima do passeio, o que causa sentidos transtornos e dificuldades de acesso. 
  

Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a uma análise atenta ao conteúdo do 
Relatório da reunião havida em Lisboa, no dia 13/6/03, com o Sr. Ministro dos 
Assuntos Parlamentares, Dr. Luís Marques Mendes, sobre o processo do ex-Centro 
de Saúde Mental, tendo sido deliberado registar em Acta um voto de viva 
congratulação pelo modo como fomos recebidos e pelas grandes expectativas com 
que ficámos quanto a uma resolução célere e positiva deste gravíssimo problema. 
Mais foi deliberado oficiar ao Dr. Luís Marques Mendes e agradecer a atenção e o 
empenho e a manifestar a nossa convicção de que o seu apoio será decisivo para a 
resolução deste assunto, bem como ao Dr. Ulisses Manuel, Presidente da Comissão 
Política Concelhia do P.S.D., pela decisiva colaboração que prestou e que tornou 
possível aquela audiência e o modo franco e interessado como fomos recebidos. 
  

Centro Desportivo de São Bernardo – Campeões Nacionais – Na sequência 
dos históricos êxitos desportivos obtidos, nos dias 10 e 14 de Junho, dos Iniciados e 
Seniores Masculinos do Centro Desportivo de São Bernardo, ao sagrarem-se 
Campeões Nacionais, foi deliberado registar em Acta um voto de profunda 
congratulação por tais êxitos. Foi ainda deliberado o seguinte: 

1. Fazer chegar ao Clube esse voto de congratulação. 
2. Colocar o assunto à próxima Assembleia de Freguesia para se decidir da 

eventual distinção a atribuir. 
3. Incluir no próximo Informativo uma reportagem alargada sobre estes 

feitos. 
4. Agradecer à Associação de Andebol de Aveiro a realização da fase-final 

de Iniciados em São Bernardo. 
  

12.º Passeio Anual da Terceira Idade – Procedeu-se a mais um ponto da situação 
deste processo, tendo sido tratados diversos assuntos ligados à organização, de 
forma a que tudo possa decorrer da melhor forma possível. 
  

Pe. Félix Bodas de Ouro Sacerdotais – Na sequência das reuniões havidas, foi 
tomado conhecimento do Programa definido pela Paróquia para lembrar, no dia 28 
de Junho de 2003, a passagem dos 50 anos sobre a Ordenação Sacerdotal do Pe. 
Félix, tendo sido deliberado que a nossa autarquia esteja presente nas cerimónias 
previstas. 
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Cemitério - Concessão – Face a um pedido escrito, foi deliberado proceder à 
concessão da sepultura n.º 912, do 8.º talhão, em nome de Maria de Fátima Marques 
Lemos.  
 

Cemitério – Concessão – Foi deliberado proceder à concessão da sepultura n.º 
911, do 8.º talhão, em nome de Maria Isabel Neto Dias Pereira da Silva, a qual foi 
autorizada mediante o pagamento em duas prestações, encontrando-se a primeira já 
paga e vencendo-se a segunda no mês de Agosto de 2003, no valor, cada uma, de 
225 Euros. 
 

Obras – Foi dado conhecimento que se procedeu à colocação de lancil na Rua do 
Forno, próximo da casa do Sr. Abel e foi prestada a habitual colaboração na limpeza 
do pinhal para a realização de um Convívio da Associação dos Amigos de São 
Bernardo. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO SETENTA 
 
Aos vinte e três dias do mês de Junho de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de São 
Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia e o Secretário, José 
António Tavares Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

 

Falta – Foi justificada a falta à presente reunião do Tesoureiro, a qual foi previamente 
comunicada e ficou a dever-se a compromissos inadiáveis. 
  

Associação Musical e Cultural de São Bernardo – Foram recebidos os novos Corpos 
Gerentes da Associação recentemente eleitos para um mandato de dois anos, os quais 
vieram apresentar cumprimentos à Junta. O momento foi aproveitado para proceder à 
análise de diversos assuntos, especialmente o problema do ex-Centro de Saúde Mental, cuja 
resolução se aguarda de forma a poder ser encontrada a solução para o problema da Sede 
da Associação. 
  

Aveiro Digital 2003-2006 – Foi tomado conhecimento que, hoje, decorreu uma Sessão de 
Apresentação da Área das Autarquias e Serviços Concelhios, na qual a nossa Junta esteve 
presente, tendo sido decidido analisar convenientemente todo o processo para averiguar do 
interesse em ser apresentada uma candidatura. 
  

Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, 
nomeadamente a um ofício recebido hoje, do Hospital Infante D. Pedro, ao qual foi 
decidido responder, já que existem inverdades e procedimentos que consideramos graves 
no respectivo conteúdo. 
  

12.º Passeio da Terceira Idade – Procedeu-se a mais uma análise a este processo, tendo 
sido analisadas diversas questões de pormenor. 
  

Transportes Públicos – Foi tomado conhecimento, através de duas plantas, de uma 
proposta de alteração às linhas dos S.T.U.A. números 2 e 3. Face ao teor muito vago 
daqueles documentos, foi decidido solicitar informações mais detalhadas. 
  

Escola de São Bernardo – Foi recebido um Convite para a Festa de Encerramento do 
ano lectivo, a realizar no dia 27/6/03, na qual a Junta irá estar presente. 
 

Obras – Foi dado conhecimento que prosseguiu a colocação de lancil na Rua do Forno e 
que, nessa mesma rua, procedeu-se ao arranjo de um muro do Capitão Barroca, que os 
contentores haviam estragado. 
 

Abrigos – Foi dado conhecimento das diligências havidas na semana passada, as quais 
permitiram garantir que, durante esta semana, seja colocado o abrigo previsto na Rua dos 
Forninhos e se efective a prevista mudança de um na Rua Cega. 
  

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos 

 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e a 
passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta que, 
depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
                O Presidente,                          O Secretário,                                                    
 
 
 
     ___________________          ____________________     
 

  



                               ACTA NÚMERO SETENTA E UM  
 
Aos trinta dias do mês de Junho de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Comissão de Ordenamento e Urbanismo – No cumprimento da calendarização 
definida, decorreu mais uma reunião desta Comissão, na qual se procedeu ao ponto 
da situação do processo do Estudo Urbanístico da Avenida de São Bernardo, o qual 
se mantém sem qualquer evolução, dado a Câmara continuar a não responder aos 
nossos ofícios e a não enviar a disquete solicitada. Procedeu-se, ainda, a uma análise 
ao conteúdo do ofício n.º 8.159 da Câmara, em referência a “normativas para novas 
construções”, no âmbito do Estudo Urbanístico da Estrada de São Bernardo, tendo 
sido aprovada a resposta a enviar para a Câmara. 
  

Escola Primária – Foi dado conhecimento do modo altamente positivo como 
decorreu, na passada 6.ª Feira, o Encerramento do Ano Lectivo na Escola. 
  

Padre Félix – Foi deliberado registar em Acta com voto de grande congratulação 
pelo modo excelente como, no fim de semana passado, decorreu o Programa 
comemorativo das Bodas de Ouro Sacerdotais, promovido pela Paróquia. 
  

12.º Passeio da Terceira Idade – Procedeu-se a uma nova análise a este assunto, 
com diversos pormenores, tendo sido analisado um primeiro orçamento com o 
custo das camionetas. 
  

Centro Desportivo de São Bernardo – Foi tomado conhecimento de que os 
Séniores Masculinos se sagraram Campeões Nacionais da época 2002/2003, o que 
confere direito à participação, na próxima época, na Liga dos Campeões da Europa, 
o que representa um feito histórico ímpar, do qual a nossa autarquia se congratula 
de um modo muito especial. 
  

Segurança Rodoviária – Na sequência das inúmeras diligências realizadas, foi 
tomado conhecimento de um ofício da Guarda Nacional Republicana, no qual 
somos informados da indispensabilidade da existência de sinais limitadores de 
velocidade para poderem actuar no nível dos excessos de velocidade. Considerando 
que esta informação contraria uma outra que, em Março, recebemos  da Câmara, foi 
decidido oficiar às duas entidades a informar deste facto e a propor que realizem 
uma reunião para chegarem a um entendimento quanto a este importante assunto.  
 

Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se ao ponto da situação deste processo, 
tendo sido dado a conhecer os dois ofícios enviados na semana passada para o Dr. 
Luís Marques Mendes, bem como o encontro verificado no dia 29 de Junho, no 
qual obtivemos a garantia de que o assunto iria ser resolvido.  
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Obras – Foi dado conhecimento que, na semana passada, registaram-se 
intervenções na Rua do Barro – cimentar uma valeta -, na Rua da Patela – 
construção de um muro -, e foi dado início ao arranjo do largo na Rua Nova das 
Areias. Procedeu-se, ainda, a um arranjo nas canalizações do Cemitério. 
 

Subsídios – Face aos respectivos pedidos escritos, foi decidido atribuir um subsídio 
de 150 Euros ao Centro Desportivo de São Bernardo e, igualmente, ao 
Agrupamento de Escuteiros, para apoiar as deslocações dos Iniciados Masculinos e 
de um Grupo de Jovens à Madeira e aos Açores, respectivamente. 
 

35.º aniversário da criação da Freguesia – Foi decidido dar início à preparação 
deste processo, tendo sido decidido solicitar as instalações do Centro Paroquial para 
o dia 17 de Janeiro de 2004, Sábado, a partir das 20,00 horas. 
 

Cemitério – Face aos requerimentos apresentados, foi deferido o revestimento das 
sepulturas n.ºs 256 e 920, solicitados por Abílio Cardoso Borges e António Manuel 
Pires Beato Alves de Melo. 
 

Agrupamento de Escolas – Embora de forma apenas oficiosa, foi deliberado 
registar em Acta o facto do Ministério da Educação ter aprovado a verticalização do 
actual Agrupamento, tendo como Escola mãe a nossa Escola EB 2,3, na linha 
daquilo que foi solicitado e que era profundo desejo da nossa comunidade escolar e 
da Junta de Freguesia. 
 

Unidade de Saúde – Foi também decidido registar em Acta, embora com carácter 
meramente oficioso, a informação obtida de que foi já garantida a inclusão em 
PIDDAC para 2004, da construção desta Unidade de Saúde. Resta, assim, por 
resolver, a questão do terreno, decorrendo contactos entre a Administração 
Regional de Saúde e a Câmara, para ser encontrada a melhor solução. 
  

 Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
 

_________________________________________________________________                  

Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 70 de 30 de Junho de 2003 – Pág. 2 

 
 



ACTA NÚMERO SETENTA  E DOIS 
 
 
Aos sete dias do mês de Julho de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de São 
Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia e o Secretário, 
José António Tavares Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Falta – Foi considerado justificada a falta à presente reunião do Tesoureiro, dada a sua 
deslocação aos Açores com o Agrupamento de Escuteiros de São Bernardo. 
 

Cemitério – Foi recebida a D. Carminda, a qual veio apresentar diferentes propostas 
para o Cemitério, nomeadamente em termos  da definição das zonas dos passeios. 
  

José Tavares – Esteve presente a informar da tentativa, feita por desconhecidos, na 
noite de Sexta para Sábado, de pegar fogo a um pinhal sito na Rua Santa Cecília, o que 
poderia, a concretizar-se, ter assumido consequências muito graves, tendo sido decidido 
elaborar uma circular a apelar a todos os proprietários para manterem os pinhais 
devidamente limpos. 
  

Padre Félix – Foi deliberado registar em Acta com voto de grande congratulação pelo 
modo excelente como, no fim de semana passado, decorreu o Programa comemorativo 
das Bodas de Ouro Sacerdotais, promovido pela Paróquia. 
  

Informativo – Procedeu-se a uma análise ao conteúdo e ao modo como decorreu a 
distribuição do Informativo de Junho, distribuído no passado Sábado. Foi, ainda, 
distribuída uma relação com o nome das empresas que estão a apoiar a publicação. Por 
último, em  relação às entrevistas às empresas que estão a apoiar a publicação, foram 
definidos os critérios que deverão definir a ordem das entrevistas, a saber: valor, data de 
início, continuidade do apoio e ordem alfabética. 
  

12º Passeio da Terceira Idade – Procedeu-se a uma análise como decorreu, hoje, a 
abertura das inscrições, tendo-se registado mais de 100 inscritos, bem como foi tomado 
conhecimento de que já recebemos a documentação que solicitámos à Região do 
Turismo de Guimarães de panfletos e mapas para serem previamente distribuídos pelos 
inscritos. Por último, foi decidido elaborar e imprimir uma síntese da história de 
Guimarães, para entregar igualmente a todos os participantes. 
  

Cursos 2003/2004 – Procedeu-se a uma análise aos Cursos a concretizar no próximo 
ano lectivo, sendo de relevar o facto de ter sido, uma vez mais, garantido o 
funcionamento, no próximo ano lectivo, na nossa Freguesia, de todos os níveis, do 1º 
ao 12º anos, do Ensino Recorrente, o que só foi possível graças ao excepcional apoio 
do Ministério da Educação, da DREC, do CAE, da Extensão Educativa, da Escola 
Secundária José Estevão e da EB 2,3 de São Bernardo. Foi ainda decidido prosseguir 
com os contactos já iniciados para a promoção, como tem sido habitual, de outros 
cursos.  
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Cadaval – Foi deliberado oficiar a agradecer aos Srs. Presidente da Câmara do Cadaval 
e Presidente da Junta de Freguesia da Vermelha, pela elevada atenção dispensada, 



ontem, na recepção a uma numerosa comitiva de Associados e Amigos da Sociedade 
Musical Santa Cecília, na deslocação feita àquela Freguesia e Concelho, para 
homenagear, a título póstumo, um dos seus fundadores, na altura em que se comemora 
o 1º Centenário da sua fundação.  
 

Abrigos – Foi confirmada a instalação de um novo abrigo dos S.T.U.A. na Rua dos 
Forninhos e alteração da localização de outro na Rua Cega. 
  

Processo toponímico – Na sequência de um pedido que nos chegou para, atribuir um 
nome ao novo arruamento aberto quase em frente ao Adro Paroquial, do lado da 
Palmeira, o qual parte da Padaria Flor de São Bernardo e se prolonga até à Rua do 
Aires, numa distância de cerca de 80 metros, foi decidido, dada a proximidade desta rua 
com a Palmeira, atribuir o nome da “Rua da Palmeira”. 
Foi deliberado, ainda, apresentar este assunto à consideração da próxima Assembleia de 
Freguesia, a realizar em Setembro. 
  

Guia do Comércio, Serviços e Indústria - 2004 – Foi deliberado desenvolver todas 
as diligências no sentido de ser publicado, a capear o Informativo que irá sair a 6 de 
Dezembro, o Guia referido para o ano de 2004. 
 

Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, tendo 
sido deliberado oficiar ao Sr. Dr. Luís Marques Mendes e ao Sr. Director Geral da 
Direcção Geral do Património, a insistir com o assunto e a informar que a situação se 
continua a agravar, prosseguindo diariamente a delapidação do equipamento e das 
instalações. 
 

Centro Desportivo de São Bernardo – Na sequência do ofício n.º 9237, que a 
Câmara nos enviou no dia 5 de Junho de 2003, após a auscultação da Assembleia de 
Freguesia e da Comissão de Ordenamento e Urbanismo, foi deliberado, por 
unanimidade, manifestar discordância quanto à proposta de alteração do espaço onde 
se situa o actual Campo de Futebol de 11 do Centro Desportivo de São Bernardo, para 
vir a ser utilizado para a construção habitacional. Esta discordância tem a ver com o 
facto de estarmos perante um dos poucos espaços de utilização e fruição pela 
comunidade, existente há cerca de 20 anos, que deve ser preservado e não alienado, 
pelo que se discorda da opção urbanística proposta. 
  

Cemitério – Foi feito um relato sobre os problemas surgidos com a exumação da D. 
Graciete Farela, das diligências realizadas e da solução encontrada. 
  

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e a 
passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 

 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            

 
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO SETENTA E TRÊS 
 
Aos catorze dias do mês de Julho de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Padre Félix - 40 anos – Decorreu mais uma reunião desta Comissão, na qual foi 
analisado o Programa já aprovado e foram tomadas diversas decisões para a 
concretização do mesmo, nomeadamente em termos do envolvimento de toda a 
comunidade, da Sessão Solene, do Espectáculo Cultural e da Missa. 
Foi marcada a próxima reunião para o dia 15 de Setembro de 2003. 
  
Recolha de Sangue – Encontrando-se marcada para o dia 20 de Julho, Domingo, 
foi decidido conferir a maior divulgação possível a esta iniciativa. 
  
Associação de Moradores da Aldeia Desportiva – Foi tomado conhecimento da 
constituição, no dia 2/6/03, da Associação referida, facto do qual esta Junta se 
congratula, tendo sido analisado o conteúdo de quatro ofícios que nos enviaram. 
 
Alienação de lotes de terreno na Aldeia Desportiva – Na sequência da 
deliberação tomada na última reunião, foi lido e aprovado, por unanimidade, o 
conteúdo do ofício a enviar para a Câmara Municipal de Aveiro. 
  
12º Passeio Anual da Terceira Idade – Foi novamente analisado este assunto, 
tendo sido decidido reservar três camionetas de 52 lugares e aprovado o conteúdo 
do folheto a distribuir pelos participantes. 
  
Limpeza de pinhais e matas – Considerando o período de Verão e o perigo do 
surgimento de fogos, foi decidido emitir um comunicado a apelar a todos os 
envolvidos que mantenham sempre limpas as zonas de pinhais e matas, de forma a 
impedir a propagação do fogo. 
  
Jogos Florais – No âmbito do Regulamento em vigor, foi deliberado dar início a 
este processo de forma a que possa estar concluído no mês de Novembro de 2003.  
 
Ensino Secundário Recorrente – Foi dado conhecimento da reunião havida no 
dia 9 de Julho, na Escola Secundária José Estevão, com o novo Presidente do 
Conselho Executivo, Dr. Alcino Carvalho, com o qual foram tratados diversos 
assuntos ligados ao Ensino Recorrente, especialmente ao nível do Secundário.  
 
Reuniões da Junta – Devido à realização da Festa em Honra do São Bernardo e ao 
período de férias, não se realizarão as reuniões da Junta nos dias 25 de Agosto e 1 de 
Setembro. 
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Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, 
tendo sido reafirmada a convicção de que, com o empenho que o Dr. Luís Marques 
Mendes está a colocar neste assunto, o mesmo irá conhecer uma solução positiva. 
Mais foi deliberado, de forma a manter as Associações envolvidas devidamente 
informadas, marcar uma reunião com as mesmas para o dia 28 de Julho, Segunda-
Feira, para uma análise ao modo como o processo tem evoluído e para se definirem 
as opções a tomar para o futuro. 
 
35.º aniversário da criação da Freguesia – Procedeu-se a uma primeira análise a 
este assunto, na sequência da apresentação de uma proposta para o respectivo 
Programa, tendo sido decidido analisar melhor o assunto, numa das próximas 
reuniões. 
  
Circuito Ciclista do Centenário – Procedeu-se a uma análise a este Circuito que 
irá promovido no dia 26/7/03, no âmbito das Comemorações do 1º Centenário da 
Sociedade Musical Santa Cecília, tendo sido definida a colaboração da Junta neste 
evento. 
 
Capelinha N.ª S.ª da Saúde – Face às movimentações de terra para se verificam na 
zona envolvente, foi decidido analisar a solução que, em termos de trânsito, deverá 
ser implementado no local, já que se trata de uma zona onde se regista uma elevada 
perigosidade. 

  
 Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 
 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
 

 
 

 
 

_________________________________________________________________                  

Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 72 de 14 de Julho de 2003 – Pág. 2 

 



ACTA NÚMERO SETENTA E QUATRO 
 
Aos vinte e um dias do mês de Julho de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
12.º Passeio da Terceira Idade – Foi aprovada a relação a afixar, na Sede, na 
próxima 4.ª Feira, com os nomes e atribuição dos lugares, de acordo com o definido 
previamente. Foi, igualmente, confirmada a reserva das camionetas necessárias, bem 
como foi elaborada uma relação de tudo o que falta fazer para que este Passeio 
decorra da melhor forma possível. Por último, foi decidido marcar uma reunião, 
para o dia 4 de Agosto, com os responsáveis por cada camioneta para acertar 
diversos pormenores envolvidos com o Passeio.  
 
Ex-Centro de Saúde Mental – Foi decidido informar o Conselho de 
Administração do Hospital Infante D. Pedro, enquanto entidade gestora, de que se 
está a verificar uma fuga de água nas instalações, o que está a deteriorar ainda mais o 
edifício. Mais foi deliberado oficiar à Direcção Geral do Património, enquanto 
entidade titular daquele património, e ao Sr. Dr. Luís Marques Mendes, Deputado 
na Assembleia da República pelo Circulo de Aveiro, a remeter fotocópia daquele 
ofício e a solicitar uma intervenção e uma decisão urgentes. 
  
Recolha de Sangue – O Secretário procedeu a um relato pormenorizado sobre o 
modo como decorreu a habitual Recolha de Sangue que decorreu ontem na Sede da 
Junta, o qual foi considerado muito positivo, tendo-se registado 49 inscrições e 34 
colheitas. 
 
Obras – Foi dado conhecimento que na passada 6.ª Feira teve início o arranjo do 
Largo da Rua Nova das Areias, na sequência dos contactos mantidos com os 
residentes, os quais se comprometeram a proceder, no futuro, à manutenção 
daquele espaço. Foi ainda dado conhecimento do modo como decorrem as obras no 
terreno da Rua da Patela e do início da construção de um mini-lago, aproveitando o 
forte e constante caudal de água da vala hidráulica que passa a poente do terreno. 
  
Sentidos únicos – Na sequência da afirmada vontade da Câmara em avançar com a 
criação de sentidos únicos na Rua do Forno e na Travessa da Cabreira, bem como 
na zona envolvente da Aldeia Desportiva, foi decidido publicar no Informativo uma 
notícia, com todas as informações sobre este processo, para auscultar o decisivo 
parecer dos interessados, especialmente dos residentes e utentes. 
  
Informativo – Devido a um pedido dos Escuteiros, a distribuição do Informativo 
de Julho foi antecipada para o próximo Sábado. 
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Torneio de Futebol de Salão Inter-Instituições – Foi decidido contactar as 
Associações de São Bernardo para uma reunião no dia 15 de Setembro, a seguir à 
reunião sobre a vinda do Padre Félix, para se analisar a hipótese de ser promovido o 
habitual Torneio em título no âmbito das comemorações do 35.º aniversário da 
Freguesia, para uma troca de opiniões quanto às novas regras que a Junta propôs no 
final do último Torneio. 
  
Associação Musical e Cultural de São Bernardo – Na sequência de um pedido 
apresentado por escrito, foi decidido atribuir um subsídio de 500 Euros a esta 
Associação para participar, no próximo fim-de-semana, no Campeonato de Gaitas 
de Orense, organizado pela Federação Galega de Bandas de Gaitas. 
  
Grande Prémio do Centenário da Santa Cecília  – Procedeu-se a mais uma 
análise a este assunto, nomeadamente em relação aos aspectos em que é necessária a 
colaboração da Junta. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 

 
 Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 
 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO SETENTA E CINCO 
 
Aos vinte e um dias do mês de Julho de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Ex-Centro de Saúde Mental – Cumprindo com a deliberação tomada e com o 
Convite endereçado, realizou-se mais uma reunião com as Associações directamente 
envolvidas no processo do ex-Centro de Saúde Mental, a qual teve como objectivo 
central dar conhecimento de todas as iniciativas desenvolvidas desde a última 
reunião até à presente data, tendo a Junta procedido, tendo como suporte um 
documento escrito que fez distribuir, a um relato cronológico desses 
acontecimentos. As Associações, no final, manifestaram a sua satisfação pelos 
últimos desenvolvimentos verificados, os quais fizeram renascer a esperança na 
próxima resolução deste processo.  
 
Associação Musical e Cultural de São Bernardo – Foi recebida a Direcção da 
Associação, a qual procedeu a um relato sobre o grande êxito que se revestiu a 
presença, no fim de semana passado, em Espanha, no Campeonato de Gaitas de 
Orense, organizado pela Federação Galega de Bandas de Gaitas, facto com o qual a 
Junta manifestou a sua congratulação. A Associação, pela voz do seu Presidente, 
Angelino Fernandes, informou ainda das diligências que estão a ser desenvolvidas 
para a eventual realização deste Campeonato, no ano de 2005, em Aveiro. 
  
Informativo – Procedeu-se a uma análise ao conteúdo do Informativo referente ao 
mês de Julho, o qual foi distribuído no passado Sábado, tendo, ainda, sido analisado 
o modo como decorreu a respectiva distribuição.  
 
Santa Cecília - Ciclismo – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu o 
Grande Prémio do Centenário em Ciclismo, promovido pela Sociedade Musical 
Santa Cecília, o qual foi considerado como muito positivo. 
  
35.º Aniversário da criação da Freguesia – Procedeu-se a mais uma análise a uma 
proposta do Programa para o aniversário referido, tendo sido decidido continuar a 
reflectir sobre outros eventos a integrar. 
  
Pe. Félix – 40 anos – Na sequência das diversas análises já efectuadas, foi 
apresentada uma proposta para o Programa do Espectáculo Cultural a realizar no 
dia 4 de Janeiro de 2004, o qual deverá ser apresentado à consideração de todos na 
reunião marcada para o dia 15 de Setembro. Foi ainda decidido alargar aquela 
reunião a toda a comunidade, pelo que deverá ser publicada uma informação no 
próximo Informativo que será publicado no dia 6 de Setembro.  
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12º Passeio da Terceira Idade – Foi, uma vez mais, analisado este assunto, tendo-
se procedido à análise de diversos pormenores e preparado a reunião que irá 
decorrer na próxima semana com os diferentes responsáveis pelas camionetas. 
  
Galeria Autárquica – Na sequência das análises feitas e do trabalho realizado, foi 
analisado este assunto e distribuídos os ofícios que irão ser enviados a todos os 
anteriores autarcas, os quais são capeados por fotocópia do texto que irá ser 
publicado no Informativo. 
  
Distinções Honoríficas – Foi apresentada uma proposta no sentido de atribuir ao 
Sr. António de Sousa Fernandes a Medalha de Mérito da Freguesia de São Bernardo 
pelo facto de ter exercido, durante vinte e seis anos consecutivos, o cargo de 
Presidente da Direcção da Fanfarra do Centro Paroquial, actual Associação Musical 
e Cultural de São Bernardo, o cargo que abandonou recentemente. Após uma 
alargada troca de opiniões, esta proposta foi aprovada por unanimidade, tendo sido 
decidido remeter a mesma, para eventual ratificação, à consideração da Assembleia 
de Freguesia. 
 

Escola de Música da Santa Cecília – Foi apresentado e analisado o “Relatório e 
Contas da Escola de Música da Sociedade Musical Santa Cecília no período de 1/6/02 a 
31/7/03”, período no qual esta Junta prestou toda a sua colaboração de forma a 
impedir o previsível encerramento daquela Escola. No essencial, regista-se um 
grande aumento no número de Alunos, traduzidos no facto de em Junho de 2002 se 
terem passado 8 recibos, no valor total de 220,00 Euros, enquanto que em Junho de 
2003, foram passados 126 recibos, com o valor de 2.517,00 Euros. Em termos 
finais, e com todas as despesas pagas, incluindo as do mês de Agosto, o Saldo final 
obtido foi de 1.994,65 € , tendo sido feito ainda um investimento, como foi caso do 
Piano, de 3.866,32 Euros, o que representa um lucro efectivo de 5.860,97 Euros. 
Após a necessária análise, este documento foi aprovado e vai ser enviado para a 
Direcção da Santa Cecília. 
 

Obras – Foi dado conhecimento do modo como estão a decorrer as obras no Largo 
da Rua Nova das Areias, tendo sido decidido, no final da reunião, deslocarmo-nos 
ao local. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO SETENTA E SEIS 
 
Aos quatro dias do mês de Agosto de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes, o Secretário, José António Tavares Vieira e o 
Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, o Presidente, Élio Maia não esteve presente, 
tendo justificado a falta. 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Rua Infante D. Henrique – O Sr. António Silva e esposa, moradores na respectiva 
Rua estiveram presentes, apelando à Junta para que a limpeza da mesma, seja feita 
em toda a Rua, e não só, do lado da Escola EB 2, 3. Pedem também a colocação da 
placa de identificação de Rua.  
 

12º Passeio da 3ª Idade – Estiveram presentes  os Srs. António Magalhães, Carlos 
Gaspar e Cipriano Vieira, os quais irão prestar a sua colaboração durante o Passeio 
que irá decorrer no dia 6/8/03, com partida às 8,00 horas e com destino à cidade de 
Guimarães, onde permanecerão até às 18,00 horas que será a partida  para o 
regresso a São Bernardo. 
  

Passadeira para peões – Moradores da Rua da Cabreira, pedem que sejam 
colocadas, passadeiras, uma junto à Travessa da Cabreira e outra junto à entrada da 
Rua dos Barreiros.  
 

Passadeira junto ao Café Mimo (Cruz Alta) – Várias pessoas, pedonais e 
automobilistas, que diariamente têm de utilizar esta passadeira, sugerem, que seja 
transferida para perto da Rua da Dória, argumentando que qualquer viatura que sai 
da Rua do Marco em direcção a Aveiro, tem forçosamente que olhar para a Rua 
Cega. Ao iniciar a marcha depara com o Peão na passadeira, o que dá origem a 
muitos sustos e pequenos toques. 
  

Cemitério – Face ao requerimento apresentado, foi deferida a concessão da 
sepultura n.º 890 do 8º talhão, passado aos concessionários, Maria da Conceição 
Oliveira Farela Machado e António Alberto Oliveira Farela. 
  

Iluminação – No adro da Igreja e Torre, não há energia eléctrica, foi decidido no 
final da reunião, deslocarmo-nos ao local.  
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
                  O Secretário,                            O Tesoureiro,                            
 
 
         __________________               ____________________     
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ACTA NÚMERO SETENTA E SETE 
 
Aos onze dias do mês de Agosto de dois mil e três, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes, o Secretário, José António 
Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, o Presidente, Élio 
Maia não esteve presente, justificando a falta. 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
José Gonçalves de Oliveira – Residente na Rua das Leiras, esteve presente, 
solicitando à Junta um parecer sobre o alargamento de um Portão que existe 
na propriedade que dá acesso para a Rua D. João Evangelista. Este parecer é 
para entregar na Câmara Municipal de Aveiro.  
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões 
passados e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente 
Acta que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
                  O Secretário,                            O Tesoureiro,                            
 
 
         __________________       ____________________     
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ACTA NÚMERO SETENTA E OITO 
 
Aos dezoito dias do mês de Agosto de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de São 
Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o Secretário, José 
António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido tratados os 
seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
12º Passeio da Terceira Idade – Estiveram presentes os elementos que mais colaboraram 
na realização do Passeio referido – António Magalhães, Carlos Gaspar e Cipriano Vieira –, 
com os quais se procedeu a uma análise ao modo como decorreu esta iniciativa, tendo o 
balanço final sido muito positivo. No final, com base na experiência vivida, foram 
recolhidas diversas opiniões quanto à melhor forma de organizar, no próximo ano, o 13º 
Passeio, tendo, quanto ao local, sido levantada a hipótese de poder ser a Ponte de Lima, 
Viana do Castelo e Barcelos. A Junta deliberou publicar no próximo Informativo uma 
breve notícia deste Passeio, aproveitando para pedir a opinião das pessoas quanto à melhor 
forma de organizar esse Passeio e aos eventuais locais a visitar. Por último, foi deliberado 
registar em Acta um voto de agradecimento pela colaboração prestada pelos elementos 
indicados e a todos quantos participaram nesta iniciativa. 
  
Rua do Barro – Foi recebida a Dr.ª D. Maria de Lurdes Raínho Andrade, a qual veio 
solicitar a colaboração da Junta na limpeza de um terreno que fica ao lado da sua habitação 
e que está repleto de silvas e mato. 
  
Travessa da Cabreira – Foi recebida a Sr.ª D. Clara Oliveira, a qual veio colocar a questão 
da falta de número de polícia, de um poste com iluminação e do facto da passagem pela 
linha da C.P. não se encontrar devidamente encerrada.  
 
São Bernardo Florido – Foi recebido o Sr. Angelino Fernandes, o qual veio solicitar, no 
âmbito do São Bernardo Florido, a colaboração da Junta, nos seguintes assuntos: 
1. Iluminação do adro paroquial. 
2. Limpeza do adro paroquial. 
3. Mudança do ecoponto. 
4. Vinda dos SUMA, na 2.ª Feira, aspirar o tapete de flores. 

Convidou, ainda, a Junta a estar presente, no Domingo, às 10,00 horas, no São Bernardo 
Florido. 

  
Largo na Rua D. João Evangelista de Lima Vidal – Na sequência da análise efectuada 
na última reunião, foi decidido, após uma visita ao local, emitir um parecer favorável 
quanto ao alargamento de um portão a ao fecho de outro, na propriedade do Sr. José 
Gonçalves de Oliveira. 
 
 

Cursos 2003/2004 – Procedeu-se a uma análise a uma proposta dos diferentes Cursos e 
promover, como tem sido habitual, em diferentes áreas, no decurso do ano lectivo de 
2003/2004, a saber: Inglês, Informática, Hebraico, Literatura e Cultura Russa e Alemão, 
bem como os 1º, 2º, 3º Ciclos, Secundário e Turma de Actualização do Ensino Recorrente, 
tendo sido decidido proceder à necessária divulgação. 
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Associação Nacional de Direito ao Crédito – Face ao êxito que, em diversos países, esta 
iniciativa está a recolher, foi deliberado contactar esta Associação no sentido de averiguar 
da possibilidade de podermos colaborar e fazer chegar as vantagens desta iniciativa à nossa 
Freguesia. 
 

Ex-Centro de Saúde Mental – Foi dado conhecimento do conteúdo dos ofícios 
enviados, a semana passada, ao Dr. Luís Marques Mendes e ao Director Geral da Direcção 
Geral do Património. 
  
Escola de Condução – Face ao pedido escrito apresentado pela “Sinalvertical”, foi 
deliberado, por unanimidade, autorizar a utilização de três lugares de estacionamento, com 
as áreas de 22,5 m2 e 5,63 m2, para duas viaturas ligeiras e um motociclo, no parque 
situado nas traseiras da Sede da Junta. 
  
Escola de Música da Santa Cecília – Foi analisado o Relatório e Contas da Escola, no 
período de 1/6/02 a 31/7/03, no qual esta Junta colaborou activamente na Gestão tendo-
se registado um saldo final positivo de 1.994,65 Euros. Foi decidido fazer chegar cópias 
deste Relatório aos membros dos Corpos Gerentes da Santa Cecília e da Assembleia de 
Freguesia. 
 

Padre Félix-40 anos – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, tendo sido 
preparada a reunião aberta que se encontra marcada para o dia 15 de Setembro. De um 
modo especial esteve em análise uma primeira proposta para o Espectáculo Cultural a 
promover no dia 4/1/04. 
 

Cemitério – Face a um pedido escrito apresentado pelo Sr. António Magalhães, foi 
decidido aceitar a proposta de compra de uma sepultura mediante o pagamento de 12 
prestações mensais. 
 

Cemitério – Foi deliberado proceder à Concessão da Sepultura n.º 926, do 8º talhão, em 
nome de Júlia da Conceição Silva Marques, cujo processo se encontra totalmente 
regularizado. 
 

Cemitério – Face a propostas que nos têm chegado, foi decidido reflectir sobre a 
possibilidade da Junta criar um serviço de apoio à limpeza permanente de diferentes 
sepulturas, tendo sido decidido reflectir melhor sobre o assunto, para a tomada de uma 
decisão numa das próximas reuniões. 
  
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e a 
passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta que, 
depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
                O Presidente,                     O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 

__________________   ____________________    _____________________  
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ACTA NÚMERO SETENTA E NOVE 
 

Aos oito dias do mês de Setembro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de São 
Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o Secretário, José 
António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido tratados os 
seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Carlos Gaspar – Esteve presente o Sr. Carlos Gaspar o qual, em representação do Sr. José 
Gonçalves de Oliveira, veio colocar um assunto referente à abertura de um novo acesso. 
 

Cemitério – Esteve presente a D. Carminda, a qual colocou diversas questões ligadas ao 
Cemitério, nomeadamente o arranjo dos passeios envolventes ao Cemitério. 
  

António Ferreira – Esteve presente o Sr. António, o qual veio colocar uma questão 
referente a um acidente ocorrido há cerca de quatro anos, do qual afirma ainda estar a 
sofrer as respectivas consequências.  
 

Informativo – Procedeu-se a uma análise ao conteúdo e à forma como decorreu, este fim 
de semana, a distribuição do Informativo referente ao mês de Agosto. 
  

Padre Félix – Procedeu-se à preparação da reunião que, sob este tema, irá decorrer na 
próxima Segunda-Feira. 
  

Aniversário da Freguesia – Esteve, uma vez mais, em análise este assunto, 
nomeadamente em termos do Programa e do eventual Torneio Inter-Instituições de 
Futebol de Salão.  
 

Centro Desportivo de São Bernardo – Foi dado conhecimento da realização, na passada 
Sexta-Feira, na Câmara, de uma cerimónia oficial da entrega das Taças de Campeões 
Nacionais aos Séniores e Iniciados do Clube. Esta informação foi recolhida nos órgãos de 
comunicação social, já que a nossa autarquia não foi informada nem convidada para esta 
cerimónia. 
  

Obras – Foi dado conhecimento das intervenções realizadas e/ou em curso na Rua Nova 
das Areias, na Rua Nossa Senhora da Saúde e Forninhos, bem como do processo de 
Limpezas.  
 

Demolição – Foi dada a informação que amanhã, após as necessárias autorizações obtidas 
do proprietário e da Câmara, irão ser demolidas mais três velhas habitações, na Estrada de 
São Bernardo, mesmo em frente ao entroncamento com a Rua Padre Pascoal. 
  

Viver (n)as Freguesias – Na sequência dos contactos havidos, irá decorrer na Quarta-
Feira, no Adro Paroquial, esta iniciativa promovida pela Câmara.  
 

São Bernardo Florido – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu o São 
Bernardo Florido, bem como as Festas em honra de São Bernardo e Nossa Senhora das 
Febres, tendo o resultado sido extremamente positivo. 
 

Programa OTL/2003 – Procedeu-se à análise de um relatório sobre a forma como 
decorreu este Programa, no qual participaram 23 Jovens, que colaboraram em diversos 
trabalhos na Freguesia. 
 

Processo Toponímico – Procedeu-se a uma análise detalhada, tendo sido decidido 
proceder ao levantamento de todas as placas necessárias e ao respectivo registo que deverá 
incluir a indicação dos locais de afixação para posterior contacto com os proprietários, 
tendo o Tesoureiro ficado de avançar com este assunto. 
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Rua da Dória – Na sequência dos diversos contactos havidos, foi deliberado insistir com 
os Serviços Municipalizados no sentido de cumprirem o compromisso de, no último 
trimestre deste ano, procederem à ampliação da rede colectora de saneamento na Rua da 
Dória. 
 

Sentidos únicos – Na sequência da proposta da Câmara da criação de diferentes sentidos 
únicos na Rua do Forno e na zona envolvente da Aldeia Desportiva e da informação 
publicada no Informativo a solicitar os necessários pareceres dos residentes, foi tomado 
conhecimento de um abaixo-assinado de cidadãos que são contra o sentido único na Rua 
do Forno e de um ofício da Associação de Moradores da Aldeia Desportiva, que discorda 
desses sentidos únicos na zona envolvente da Aldeia Desportiva, tendo sido decidido 
remeter fotocópias daqueles documentos para a Câmara Municipal de Aveiro. 
 

Capela Nossa Senhora da Saúde – Na sequência dos contactos havidos ao longo dos 
anos, foi decidido propor à Câmara o arranjo urbanístico da zona envolvente da Capela 
referida, tendo sido aprovada a proposta a apresentar. 
 

Estudo Urbanístico – Foi tomado conhecimento de uma exposição que o Sr. José 
Gonçalves Gomes Moreira apresentou à Câmara Municipal de Aveiro com data de 
27/8/03, da qual nos remeteu, para conhecimento, uma cópia. 
 

Rua dos Emigrantes – Contentor – Foi lida uma carta do Sr. António Ferreira Caniço o 
qual, na linha de diversos contactos já havidos, solicita a mudança dos contentores de 
recolha de resíduos sólidos para outro local, dada a proximidade de um poço. Após a 
necessária análise, foi deliberado oficiar a propor a mudança daqueles contentores para a 
outra extrema do seu terreno, já que, dessa forma, se resolve o problema da poluição do 
poço. 
 

Ex-Centro de Saúde Mental – Foi lida uma informação escrita dos últimos 
desenvolvimentos registados neste processo, nomeadamente do contacto telefónico do 
Chefe de Gabinete do Sr. Ministro dos Assuntos Parlamentares e da audiência marcada 
para o dia 11 de Setembro, com o Sr. Ministro e com o Sr. Director da Direcção Geral do 
Património, bem como de um fax que enviámos, no dia 08/09, ao Dr. Rui Taborsa. Foram 
ratificadas todas as decisões tomadas e foi definida a filosofia da actuação que deve ser 
tomada na audiência da próxima Quinta-Feira. 
 

Cemitério – Foram despachados favoravelmente os pedidos apresentados por Marília da 
Conceição Figueiredo Magalhães e Gracinda das Neves Marcelino Santos, para a concessão 
de sepulturas, mediante o pagamento em prestações, conforme consta nos respectivos 
processos. 
 

Cemitério – Foi autorizada a concessão da sepultura n.º 911, do 8º talhão, à Sra. D. Maria 
Isabel Neto Dias Pereira da Silva, cujo processo se encontra totalmente regularizado. 
 

Cemitério – Capela n.º 8 – Foi analisado um projecto para a construção desta Capela, 
tendo o Secretário ficado de o analisar e de emitir o respectivo parecer. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e a 
passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta que, 
depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

          O Presidente,                           O Secretário,                               O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

_____________________   ______________________    _______________________  
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ACTA NÚMERO OITENTA 
 
Aos quinze dias do mês de Setembro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Padre Félix-40 anos – Com a presença de diversas Associações e Cidadãos, decorreu 
mais uma reunião sobre o assunto em título, tendo sido confirmado o Programa já 
definido e discutida, com profundidade, uma proposta para o Espectáculo Cultural a 
promover na tarde do dia 4/1/04. Foi ainda decidido informar o novo Pároco e o Sr. 
Bispo da realização desta Festa, ir divulgando esta iniciativa no Informativo e averiguar 
da possibilidade de ser editado um prato comemorativo dos 40 anos da chegada a São 
Bernardo e dos 50 anos das Bodas de Ouro Sacerdotais. 
  
35º Aniversário – Procedeu-se a mais uma análise a este processo, tendo-se debatido 
com as Associações presentes a proposta do Regulamento para o Torneio Inter-
Instituições que a Junta havia apresentado, tendo sido decidido avançar com a 
realização desse Torneio, bem como de um Torneio Feminino. 
  
Agrupamento de Escuteiros – O Sr. José Assunção deu conhecimento à Junta que, 
na sequência de um recente processo eleitoral, o novo Chefe dos Escuteiros passou a 
ser o Sr. Henrique da Rocha Vieira, o qual substitui o José Assunção no desempenho 
dessas funções.  
 
Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a uma atenta e demorada análise a este 
processo, tendo sido analisado um Relatório escrito da reunião havida, no dia 11 de 
Setembro de 2003, em Lisboa, com o Sr. Ministro dos Assuntos Parlamentares, Sr. 
Director Geral da Direcção Geral do Património, Sr. Chefe de Gabinete e a nossa 
autarquia, o qual foi acompanhado por uma exposição verbal. Foi ainda analisado o 
conteúdo da correspondência havida e dos contactos telefónicos estabelecidos. No final 
dessa análise, foi deliberado, por unanimidade: 
1. aprovar a “Minuta de Auto de Cessão e Título Precário”; 
2. mandatar, com plenos poderes, o Presidente da Junta, para outorgar, na próxima 

Quinta-Feira, na Direcção Geral do Património, aquele Auto; 
3. agradecer, logo que concluído este processo, ao Sr. Ministro e ao Sr. Director Geral, 

a excelente colaboração e a eficácia e celeridade com que este assunto foi tratado; 
4. dar início, desde já, ao processo de preparação da nossa entrada nas instalações, 

nomeadamente quanto à definição da forma da nossa intervenção se processar, no 
respeito rigoroso pelos termos constantes no Auto referido. 

  
Inquéritos Públicos – Foram recebidos da Câmara o Regulamento sobre o 
Licenciamento de Actividades Diversas, o Regulamento do Canil/Gatil e o 
Regulamento de Taxas, Tarifas e Preços não Urbanísticos, os quais se encontram a 
inquérito público, tendo sido deliberado colocar estes documentos ao dispor dos 
interessados. 
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Ensino Recorrente – Foi dado conhecimento que, na sequência dos contactos 
havidos, as aulas do 1º Ciclo e da Turma de Actualização irão ter início no dia 1 de 
Outubro, as do 2.º Ciclo a 16 de Setembro, enquanto foi obtida a aprovação do Polo de 
São Bernardo no âmbito do Ensino Secundário. Foi ainda manifestada concordância na 
concretização do acordo obtido com a Escola Secundária José Estevão para a realização 
de pré-inscrições para o Ensino Secundário na Sede da Junta, de forma a facilitar o 
processo de inscrição dos Alunos. 
 

Terreno da Patela – Foi deliberado registar em Acta o agradecimento da Junta ao Sr. 
Luís, o qual colaborou com a cedência de todo o material necessário para a construção 
do muro divisório do terreno acima indicado e o seu, tendo a Junta colaborado com a 
mão-de-obra, colaboração essa que foi decisiva para a construção do referido muro. 
  
Novo Pároco – De forma a apresentar cumprimentos de voas vindas ao novo Pároco, 
o Tesoureiro ficou de desenvolver as diligências para se efectuar uma reunião. 
  

Obras – Foi dado conhecimento da efectivação das seguintes intervenções na 
Freguesia: demolição de três habitações na Estrada de São Bernardo, arranjo do espaço 
onde esteve um abrigo e resolução de um problema de águas pluviais na Rua Cega, 
limpeza de diversos terrenos, definição de dois novos alinhamentos na Rua dos 
Forninhos e uma limpeza geral na Aldeia Desportiva. 
  
Animação nas Freguesias – Foi feito um relato sobre o modo como na 4ª Feira, 
decorreu este Programa na nossa Freguesia, promovido e organizado pela Câmara. 
  
Cemitério – O Secretário procedeu a um relato sobre as frequentes visitas que, durante 
a semana, efectuou ao Cemitério, tendo colocado diversas questões. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
  
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e a 
passar. 
 

Ex-Centro de Saúde Mental – De forma a proceder a uma análise quanto ao tipo de 
intervenção a realizar no ex-Centro de Saúde Mental, foi deliberado, de seguida, 
efectuar uma visita ao local, o que se verificou de imediato. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
          O Presidente,                           O Secretário,                               O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
_____________________   ______________________ _______________________  
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ACTA NÚMERO OITENTA E UM  
 

Aos vinte e dois dias do mês de Setembro de dois mil e três, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 

 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Ex-Centro de Saúde Mental – Decorreu a reunião prevista com as diferentes 
Associações envolvidas no processo do ex-Centro de Saúde Mental, tendo-se 
procedido a um relato pormenorizado sobre a evolução que o processo registou, 
nomeadamente da recente assinatura do Auto de Cessão Precária e gratuita a favor 
da nossa Freguesia. No final, as Associações manifestaram o seu regozijo pelo 
avanço verificado e foi decidido marcar a próxima reunião para daqui a cerca de dois 
meses. 
 Foi, ainda, aprovado o conteúdo de um Comunicado da Junta a enviar a diferentes 
órgãos da Comunicação Social, de forma a dar conhecimento público da evolução 
verificada, no qual se procede a uma resenha histórica do processo e se torna 
oficialmente publica a assinatura daquele Auto. 
 
Assembleia de Freguesia – Foi devidamente preparada a Assembleia que irá 
decorrer no dia 29, tendo sido analisada e aprovada a “Comunicação da Junta” e outros 
documentos que irão ser sujeitos à análise dos membros da Assembleia. 
  
Concurso limitado – Na linha da prática seguida nos anos anteriores, foi 
deliberado abrir um concurso limitado – de empreitada por série de preços, para a 
realização, no ano de 2004, de diferentes trabalhos, na nossa Freguesia, tendo sido 
aprovado o respectivo programa e calendarização, os quais deverão ser enviados, 
pelo menos, a cinco empresas. 
  
Unidade de Saúde – Na sequência de um recente contacto havido com o Dr. 
Paulo Maia, Coordenador da Administração Regional de Saúde, foi confirmada a 
inscrição em PIDAC para 2004 desta obra, facto com o qual nos congratulamos. 
Mais informou que o respectivo Programa Funcional está já em análise e que, em 
contacto havido com a Câmara, o Sr. Presidente se mostrou altamente receptivo à 
resolução da questão do terreno.  
 
Torneio de Futebol de Salão Inter-Instituições – O Secretário e o Tesoureiro 
ficaram de avançar com este processo, nomeadamente na respectiva calendarização 
e na concretização de tudo o que for necessário para a respectiva realização. 
  
Cemitério – Procedeu-se a uma atenta análise a este processo, tendo sido decidido 
criar as condições para que o Secretário venha a liderar, em todas as suas vertentes, 
este processo, já que o mesmo, quer em termos de obras, quer ao nível 
administrativo, vem evidenciando uma crescente complexidade, a qual exige, no 
mínimo, uma pessoa que se lhe dedique exclusivamente.  
____________________________________________________________________ 
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Situação Financeira – Procedeu-se a uma demorada análise à situação financeira 
da Junta, decorrente do facto da Câmara não estar a cumprir os compromissos 
escritos que assumiu, sendo de relevar, no âmbito da Delegação de Competências, o 
facto da Câmara ainda não ter transferido para a Junta nem um cêntimo dos 3.500 
Euros mensais que deveria ter processado, o que leva a que, no final de Setembro, o 
valor total ascenda a mais de 30.000 Euros, valor que é manifestamente exagerado 
face aos parcos recursos da Junta e que nos fazem estar a viver uma situação muito 
aflita. De forma a que a actual situação possa ser ultrapassada, foi mandatado o 
Presidente para desenvolver um conjunto de iniciativas e para apresentar propostas 
concretas para que a Junta possa prosseguir o seu trabalho e continuar a cumprir 
com os seus compromissos e as suas obrigações. 
  
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Ex-Centro de Saúde Mental – Concretizando com o conteúdo do Auto de Cessão 
e dado que, hoje, Segunda-Feira, se verificou a entrada da Junta naquelas instalações, 
tendo sido dado início a uma limpeza geral, no interior e exterior, foi decidido 
deslocarmo-nos ao local, para nos inteirarmos da intervenção já realizada e tomar as 
decisões que se revelarem necessárias. 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 

          O Presidente,                           O Secretário,                               O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
____________________ _________________________ ___________________  
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ACTA NÚMERO OITENTA E DOIS 
 
Aos seis dias do mês de Outubro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de São 
Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o Secretário, José 
António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido tratados os 
seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Jogos Florais – Procedeu-se à conferência e registo dos diferentes trabalhos que se 
apresentaram a este concurso, em número de oito, com os seguintes pseudónimos: Panda, 
Golfinho, Vate Ribeiro, Surri-a-lista, Oiro, Velhote e Francisco Fernandes (2). De acordo 
com o Regulamento, foi decidido convidar para presidir ao Júri a Prof.ª Glória Leite, 
Presidente do Conselho Executivo da Escola EB 2,3 de São Bernardo. 
 

Assembleia de Freguesia – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu a última 
Assembleia de Freguesia, o qual foi considerado muito bom. 
  

Processo da Avenida – Após uma análise a este processo, foi deliberado manifestar total 
concordância em relação à posição assumida na última Assembleia de Freguesia quanto a 
este assunto. 
  

35.º Aniversário – Distinções Honoríficas – Na sequência da alargada troca de opiniões 
registadas na última Assembleia, foi deliberado, por unanimidade, propor à Assembleia de 
Freguesia a atribuição da Medalha de Mérito Desportivo ao Centro Desportivo de São 
Bernardo, tendo em conta o excelente trabalho desenvolvido pelo Clube na área 
desportiva, os três recentes títulos de Campeões Nacionais obtidos pelos Iniciados, Juvenis 
e Séniores Masculinos e o facto de, no ano de 2004, o Clube festejar os trinta anos de 
existência.  
 

35.º Aniversário - Distinções – Mais foi deliberado relevar, no decurso da Sessão Solene, 
através da entrega de lembranças especiais, o Sr. Luís Tavares, pelo recente título de bi-
Campeão Nacional de Auto Cross obtido, e o Sr. Ministro dos Assuntos Parlamentares, 
Dr. Luís Marques Mendes, pelo excelente apoio que prestou na resolução do problema do 
ex-Centro de Saúde Mental. 
  

35.º Aniversário – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, através da reflexão do 
respectivo Programa, tendo o Tesoureiro ficado de proceder aos contactos para a marcação 
da Missa de Sufrágio prevista. Foi ainda decidido convidar a participar na Sessão Solene o 
Sr. Ministro dos Assuntos Parlamentares, Dr. Luís Marques Mendes.  
 

35.º Aniversário – Futebol de Salão – Foi decidido abrir inscrições, para o habitual 
Torneio Inter-Instituições, até ao dia 3 de Novembro, realizando-se a reunião com todas as 
equipas no dia 10 de Novembro, informação que deverá ser remetida a todas as 
instituições. 
 

Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a uma demorada análise a este processo e ao 
modo como está a decorrer a intervenção da Junta naquele espaço, o qual apresenta já uma 
imagem totalmente diferente, tendo sido já possível, igualmente, reforçar a segurança. Foi 
decidido, como forma de aumentar ainda mais a segurança do espaço, criar condições para 
que sejam promovidas, pelas diferentes associações, diversas iniciativas, nomeadamente ao 
fim-de-semana, para dar movimento e vida àquele espaço. 
 

Informativo – Procedeu-se a uma análise sobre o conteúdo do último Informativo, bem 
como sobre a forma como decorreu a respectiva distribuição. 
 
 
 
 
 

____________________________________________________________________ 
Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 81 de 06 de Outubro de 2003 – Pág. 1 

 
 



 
 
 
 

Universidade de Coimbra – Foi dado conhecimento do termo do Estágio Curricular em 
Educação de Adultos da Licenciatura em Ciências da Educação, da Estagiária Eunice 
Barreto, o qual, através da Faculdade de Psicologia e da Ciência da Educação, decorreu 
durante um ano, tendo a avaliação sido realizada no dia 29 de Setembro, tendo sido 
avaliada em 17 valores. 
 

Encontro Hispano-Luso da Música Popular – Foi feito um relato sobre o modo como 
decorreu, no fim de semana passado, em Ciudad Rodrigo, Espanha, o Encontro referido, 
no qual participou, com a habitual distinção e brilhantismo, a Associação Musical e Cultural 
de São Bernardo, tendo o nome da Associação e da Freguesia sido altamente prestigiado e 
dignificado. 
 

Liga Portuguesa Contra o Cancro – Face a um pedido escrito, foi deliberado prestar a 
habitual colaboração no Peditório 2003, o qual irá decorrer nos dias 30 e 31 de Outubro e 1 
e 2 de Novembro, tendo o Tesoureiro ficado responsável por este processo. 
 

Associação de Pais da Escola EB 2,3 de São Bernardo – Face a um convite escrito, foi 
deliberado que a Junta se faça representar pelo Tesoureiro no acto da tomada de posse dos 
novos Órgãos Sociais da Associação referida, a qual se realizará no dia 10 de Outubro. 
 

Associação Perdidos e Achados – Foi feito um relato sobre o modo como decorreu a 
reunião havida hoje com membros da Direcção desta Associação. 
 

Poços descobertos – Foi tomado conhecimento de uma carta que o cidadão Pedro Abreu 
nos remeteu, alertando para a perigosidade de alguns poços e para a necessidade de serem 
vedados alguns deles, dado o perigo que representam para as crianças. Face à oportunidade 
desta proposta e à sua importância, foi deliberado solicitar às entidades competentes o 
respectivo enquadramento legal e desenvolver, nesta área, uma campanha no informativo 
com o objectivo de sensibilizar as pessoas para esta problemática, de forma a permitir uma 
actuação mais célere. 
 

Cemitério–Concessão – Foi aprovada a concessão da sepultura n.º 925, do 8.º talhão, em 
nome de Joaquim Augusto Marques dos Santos, bem como o respectivo pagamento em 9 
prestações. 
 

Cemitério–Concessão – Foi deliberado proceder à concessão da Capela n.º 2, em nome 
de Olindo Soares Henriques, pelo valor de 2.000 Euros. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e a 
passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta que, 
depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
              O Presidente,                           O Secretário,                               O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     ____________________ _________________________ ___________________  
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ACTA NÚMERO OITENTA E TRÊS 
 

Aos treze dias do mês de Outubro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

35.º Aniversário – Esteve, uma vez mais, em análise este assunto, nomeadamente 
quanto aos diversos momentos do Programa previsto, tendo sido confirmada a 
presença de S. Ex.ª o Sr. Ministro dos Assuntos Parlamentares, o qual se digna 
presidir à prevista Sessão Solene, facto com o qual sentimos particularmente 
honrados. 
 

Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a uma análise aos diferentes trabalhos 
que continuam a decorrer, no cumprimento rigoroso do conteúdo do Auto de 
Cessão oportunamente assinado com a Direcção Geral do Património, tendo sido 
decidido, no final da reunião, deslocarmo-nos, uma vez mais, ao local, para nos 
inteirarmos do que já se encontra concretizado e decidir sobre aquilo que deverá ser 
feito. Procedeu-se, ainda, a uma análise a diferentes reacções que se têm verificado 
quanto ao avanço que o processo registou, algumas delas com carácter negativo. A 
Junta decidiu registar esse súbito interesse que o processo recolheu junto de algumas 
entidades, sendo de lastimar que apenas agora revelem tão grande interesse, quando 
o deveriam ter feito durante os doze anos em que andaram com o processo e nada 
fizeram de concreto. 
  

Extensão de Saúde de São Bernardo – Foi dado conhecimento da reunião 
havida, no dia 10 de Outubro, com o Dr. Paulo Maia, Coordenador da Sub-Região 
de Saúde de Aveiro, em relação ao assunto em título, tendo-nos sido transmitidas 
informações que revelam o elevado interesse com que o Dr. Paulo Maia está a tratar 
deste assunto e dos esforços que está a desenvolver para que a Extensão de Saúde 
de São Bernardo venha a ser uma feliz realidade, facto do qual esta Junta se 
congratula vivamente. 
  
Padre Félix - 40 anos – Procedeu-se à necessária preparação da reunião que, na 
próxima 2.ª Feira, irá decorrer com as Associações, Estabelecimentos de Ensino e 
Cidadãos, no âmbito do assunto em título, muito especialmente em relação ao 
Espectáculo Cultural e à Sessão Solene.  
 

Plantação de árvores – Foi dado conhecimento que teve início hoje, na nossa 
Freguesia, a cargo da Câmara Municipal de Aveiro, a plantação de diversas árvores 
em diferentes ruas. 
 

Centro Desportivo de São Bernardo – Foi dado conhecimento do modo como 
decorreu, no passado Sábado, o jogo da 1.ª mão da Taça EHF, entre o Centro 
Desportivo de São Bernardo e o clube Grego “Panellinios Atenas”, no qual o nosso 
Clube saiu vencedor.  
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Sociedade Musical Santa Cecília – Foi tomado conhecimento de um Convite 
para participarmos no encerramento das comemorações do centenário, as quais 
decorrem nos dias 21, 22 e 23 de Novembro, tendo sido deliberado participar com 
imenso gosto. 
 
Centro Animação Comunitária – Na concretização da calendarização prevista, foi 
tomado conhecimento da realização, no dia 17 de Outubro, de um Colóquio 
subordinado ao tema “Alcoolismo em debate”, com o apoio do CARDA. 
 
Informativo – Foi deliberado proceder à distribuição do próximo Informativo no 
dia 8 de Novembro, Sábado. 
 
Natal/2003 – Face às dificuldades financeiras, foi deliberado, na linha da 
experiência do ano anterior, proceder ao reforço da iluminação na zona da Sede da 
Junta, de forma a marcar a quadra natalícia. 
 
Pendentes – Procedeu-se a uma análise a diferentes assuntos cuja concretização 
continuamos a aguardar, sem resultado, tendo sido decidido insistir com as 
entidades responsáveis para a respectiva resolução. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
  
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 

          O Presidente,                           O Secretário,                               O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
____________________ _________________________ ___________________  
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ACTA NÚMERO OITENTA E QUATRO 
 

Aos vinte dias do mês de Outubro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Padre Félix - 40 anos – Realizou-se mais uma reunião entre a Junta e diferentes 
Associações no sentido de preparar o Programa em título, tendo estado em atenta 
análise o Espectáculo Cultural e a Sessão Solene, tendo-se acertado os diferentes 
momentos que irão constituir aquelas iniciativas, não só em termos de programação 
geral como, igualmente, da participação de cada associação, estabelecimento de 
ensino e grupo. No final, foi decidido marcar a próxima reunião para o dia 17 de 
Novembro de 2003, a partir das 21,30 horas. 
  

Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a uma análise atenta a todo o processo 
e à forma como decorreu a reunião, na 6.ª Feira passada, com os membros da 
Assembleia, tendo sido decidido dar o devido andamento à deliberação tomada de 
propor à Direcção Geral do Património a Cessão a Título definitivo a favor da 
nossa autarquia, pelo valor constante da avaliação oportunamente realizada, após o 
prévio esclarecimento sobre as implicações do designado “interesse público”. 
Procedeu-se, ainda, a uma análise à intervenção que ainda decorre naquele espaço e 
às intervenções a realizar a curto prazo. 
  

Associação de Moradores da Aldeia Desportiva – Foi recebida esta Associação a 
qual veio colocar alguns assuntos referentes à sua actividade. 
  
Colóquio – Foi analisado o modo muito positivo como decorreu, na 6.ª Feira, o 
colóquio sobre “Alcoolismo”, promovido pelo Centro de Animação Comunitária, 
com o apoio da CARDA-Centro de Alcoólicos Recuperados do Distrito de Aveiro.  
 

Quadros de Valor e de Excelência – Na sequência de uma proposta apresentada 
pelo Agrupamento de Escolas de São Bernardo, foi decidido, por unanimidade, em 
referência ao ano lectivo de 2002/2003, incluir nos Quadros de Valor e de 
Excelência, os seguinte Alunos: 
Do 1.º Ciclo 
- Inês Margarida Andias Maia da Silva 
- Sara Alexandra Capela Covelo 
- Luís Miguel Fernandes Lopes 
- Gonçalo Neto da Silva Miranda 
- Bárbara Alexandra Borges Ribeiro 
- Rui Pedro Mouta de Almeida 
- Inês Lameiras Azevedo 
- Daniel Pires Figueiredo 
- Inês Miguel Santos Silva 
- Catarina Félix Almeida Pericão 
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- João Miguel Lopes Vale Cardoso Monteiro 
- Marta Borges Canha 
Do 2.º Ciclo 
- Ana Bárbara Pereira 
- Joana Ferreira Filipe 
- Pedro Miguel Branco Silva Jorge 
- Ana Daniela Paciência Dinis Freitas 
- Sérgio Filipe Gonçalves Vieira 
- Ana Teresa Vieira Simões de Azevedo 
- Sara Cristina Monteiro da Costa 
- Ana Margarida de Oliveira Pinho 
Do 3.º Ciclo 
- Pedro Seabra Marques 
- Joana Margarida Soares dos Reis 
- João André Pereira Infante 
- João Pedro Damas Mano Nunes 
- Ana Filipe Leite Rocha 
- David Afonso Cunha Dias 
- Inês Seabra Teles 
 
Plantação de árvores – Procedeu-se a uma análise ao modo como está a decorrer o 
processo referido, que a Câmara está a concretizar na nossa Freguesia. 
 
Guia do Comércio, Serviços e Indústria – Procedeu-se a uma análise ao modo 
como este trabalho está a decorrer. 
 

Cursos 2003/2004 – Foi tomado conhecimento das inscrições registadas para os 
diferentes cursos a promover pela Junta no presente ano lectivo. 
  
Estaleiro – Na sequência das análises efectuadas, foi aprovada por uma 
unanimidade uma proposta do Presidente da Junta, em que se anexa à presente 
Acta, em referência ao assunto em título. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
  
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

          O Presidente,                           O Secretário,                               O Tesoureiro,                            
 
 
 
____________________ _________________________ ___________________  
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ACTA NÚMERO OITENTA E CINCO 
 

Aos vinte e sete dias do mês de Outubro de dois mil e três, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia e o Secretário, José António Tavares Vieira, tendo sido tratados os seguintes 
assuntos: 
 
Falta – Foi considerada justificada a falta à presente reunião dada pelo Tesoureiro, a 
qual foi previamente comunicada e se ficou a dever a assuntos inadiáveis de 
natureza familiar. 
  

Santa Cecília – Esteve presente a D. Carminda, tendo sido deliberado proceder à  
feitura de uma placa a colocar na entrada da Santa Cecília a relembrar a passagem do 
1.º Centenário da respectiva fundação. 
  

Rua do Areeiro – Esteve presente o Sr. João Silva e familiares, tendo apresentado 
diversos assuntos, nomeadamente a possibilidade do prolongamento da Rua Nova 
do Areeiro. 
  
Padre Félix-40 anos – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, 
nomeadamente em relação à Sessão Solene e ao Espectáculo Cultural. 
  

35.º aniversário – Procedeu-se a mais uma análise, a qual se centrou na Sessão 
Solene e na multiplicidade de questões envolvidas, nomeadamente ao nível do 
Programa, dos Quadros de Valor e de Excelência e das diferentes Distinções. 
  

Quadros de Valor e de Excelência – Face a uma proposta escrita apresentada 
pelo Agrupamento de Escolas de São Bernardo, foi deliberado distinguir com a sua 
inclusão nos Quadros de Valor e de Excelência a Turma C, do 8.º ano, do ano 
lectivo 2002/2003, dado que os seus alunos, ao longo de todo a ano lectivo, 
revelaram grande sentido de cidadania, representaram condignamente a Escola em 
todas as ocasiões e obtiveram excelentes resultados ao nível académico.  
 

Praceta da Camponesa – Face a uma proposta da Câmara, foi decidido alterar o 
nome inicialmente aprovado da Travessa da Camponesa para Praceta da 
Camponesa, devendo a atribuição dos n.ºs de polícia ser efectuada no sentido do 
movimento dos ponteiros do relógio. 
 

Dia de Todos os Santos – Procedeu-se a uma análise ao modo como estão a 
decorrer as obras no Cemitério de forma a prepará-lo o melhor possível para o dia 1 
de Novembro. Foi ainda decidido, no final da reunião, deslocarmo-nos ao local para 
fazer um ponto da situação rigoroso. 
 

13.º Passeio da Terceira Idade – Foi analisada uma proposta apresentada pelo Sr. 
António Magalhães para a realização do próximo Passeio a Ponte de Lima e 
Barcelos. O Secretário ficou de analisar a documentação entregue pelo Sr. 
Magalhães e de apresentar uma proposta numa das próximas reuniões. 
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Distinções Honoríficas – Foi distribuída uma proposta escrita apresentada pela 
Associação Musical e Cultural de São Bernardo, para Distinção a Título Póstumo a 
Aires Martinho Lacerda, tendo sido decidido analisar melhor o seu conteúdo para 
ser tomada uma decisão numa das próximas reuniões. 
  
Cemitério - Concessões – Foi aprovada a concessão das sepulturas n.ºs 868 e 913, 
do 8.º talhão, a Aurélio Dinis Branco e Arlete Ferreira Cristo Santos Lopes, cujos 
processos se encontravam devidamente elaborados. 
  
Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a mais uma demorada análise a este 
assunto nas suas variadas vertentes, tendo sido deliberado solicitar uma audiência ao 
Sr. Director Geral da Direcção Geral do Património para se proceder ao ponto da 
situação do processo e para se definir a actuação futura. 
  
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
  
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 

          O Presidente,                           O Secretário,                               O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
____________________ _________________________ ___________________  
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ACTA NÚMERO OITENTA E SEIS 
 
Aos três dias do mês de Novembro de dois mil e três, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel 
Delgado Maia e o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, 
Henrique da Rocha Vieira,  tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
  
Cemitério – Procedeu-se a uma análise atenta ao modo como, no passado 
Sábado, decorreu, no Cemitério da Freguesia, o Dia de Todos os Santos, o 
qual foi considerado que decorreu de forma muito positiva. 
  
Cemitério - Fecho – Foi decidido manter, no período de Inverno, o 
Cemitério fechado no período da noite, pelo que o Encarregado deverá 
proceder ao seu encerramento às 17,00 horas, hora em que termina o seu 
período de trabalho. 
  
Segurança Rodoviária – Foi dado conhecimento que, na passada 4.ª Feira, a  
Escola EB 2,3 e a nossa Freguesia foram distinguidas com a escolha para 
lançamento de uma campanha a nível nacional designada “Caminhe em 
Segurança”, a cuja cerimónia presidiu o Sr. Secretário de Estado da 
Administração Local, Dr. Nuno Magalhães, bem como o Sr. Governador Civil 
e demais altas individualidades e entidades. Esta escolha significa o 
reconhecimento pelo excelente trabalho desenvolvido pela Escola e é 
altamente prestigiante para a nossa Freguesia, factos dos quais esta Junta 
manifesta a sua congratulação. 
  
Tabela de Taxas e Licenças – Após uma atenta análise a este assunto, o 
Tesoureiro ficou de apresentar, numa das próximas reuniões, uma proposta de 
actualização daquela Tabela para o ano de 2004. 
  
Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a uma análise ao modo como 
está a decorrer a nossa intervenção naquele espaço, tendo ainda sido dado 
conhecimento que, na passada 5.ª Feira, o Hospital Infante D. Pedro fez 
entrega à Junta das chaves das portas principais, sendo duas do edifício, uma 
da Capela e uma da lavandaria. Foi, ainda, aprofundada a possibilidade de, 
num dos próximos Sábados, o Agrupamento de Escuteiros poder proceder à 
plantação de gramão nos espaços verdes entretanto criados.  
 

Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a uma preparação da reunião 
que amanhã, dia 4, às 10,00 horas, irá decorrer na Direcção Geral do 
Património para análise à forma como o processo está a decorrer e para 
preparar a evolução futura. 
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Reuniões – Foram devidamente preparadas as reuniões que se encontram 
marcadas para os dias 10 e 17 de Novembro, em relação ao Torneio de 
Futebol de Salão e aos 40 anos da chegada do Padre Félix à nossa Paróquia. 
 
Guia do Comércio, Serviços e Indústria - 2004 – Procedeu-se a uma 
análise ao modo como este processo está a decorrer e das diligências em 
curso.  
 
Rua dos Forninhos – Foi lido e aprovado o conteúdo de uma informação 
escrita a enviar, juntamente com o Informativo, para os residentes da Rua dos 
Forninhos, em relação ao processo da requalificação daquela rua. 
  
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
  
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões 
passados e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente 
Acta que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
         O Presidente,                           O Secretário,                       O Tesoureiro,                            
 
 
 
____________________   ___________________   __________________ 
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ACTA NÚMERO OITENTA E SETE 
 
Aos dez dias do mês de Novembro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia e o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira,  
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
  
35.º aniversário – Decorreu uma reunião entre diferentes associações com o 
objectivo de se preparar o habitual Torneio Inter-instituições de Futebol de Salão 
integrado nas comemorações do aniversário da Freguesia, tendo sido tomadas 
diversas decisões quanto à forma de disputa, às equipas participantes, etc. No final, 
foi decidido marcar uma nova reunião para o dia 24 de Novembro, para aceitação 
das inscrições e realização do sorteio. 
  

Informativo – Procedeu-se a uma análise ao conteúdo e ao modo como decorreu a 
distribuição do Informativo referente ao mês de Outubro, o qual foi distribuído este 
fim-de-semana. 
  
Informativo-Apoios para 2004 – Foi deliberado manter, durante o ano de 2004, as 
formas de apoio em vigor em relação ao Informativo, pelo que deverão ser 
contactadas as empresas que têm colaborado no sentido de manter essa colaboração 
e as que não têm prestado a sua ajuda, no sentido de as procurar sensibilizar para tal. 
  
Guia do Comércio, Indústria e Serviços – Foi distribuído pelos membros da 
Junta uma versão final desta Guia para ser devidamente verificado e para serem 
introduzidas todas as necessárias correcções. 
  
Sinalização vertical – Na sequência de diversos pedidos apresentados pela Junta, 
foi tomado conhecimento que a Câmara irá colocar diversa sinalização vertical e 
horizontal, na Rua das Areias, na Rua Nova das Areias e em dois parques de 
estacionamento próximos do ex-Centro de Saúde Mental. 
  
Eco-Escolas – Foi tomado conhecimento de um Relatório de uma reunião 
realizada no dia 4/11/03, na Escola do 1.º Ciclo, sobre o assunto em título. 
 

35.º aniversário – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, através da 
distribuição e análise do Programa da Sessão Solene e da sequência que deve presidir 
à mesma. 
 

Nova Extensão de Saúde – Foi dado conhecimento da reunião realizada na 
Câmara, no dia 5 de Novembro, com o Sr. Presidente da Câmara e o Sr. 
Coordenador da Sub-Região de Saúde de Aveiro, na qual sugerimos a instalação da 
nova Extensão de Saúde no terreno sito atrás da Sede da Junta, proposta que 
recolheu toda a concordância dos dois responsáveis. Assim, o Sr. Presidente da 
Câmara ficou de solicitar aos serviços de Planeamento a implantação daquele 
equipamento naquele terreno.   
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Padre Félix-40 anos – Procedeu-se a uma demorada preparação da reunião que irá 
decorrer na próxima 2.ª Feira em relação ao assunto referido, dado que nos estamos 
a aproximar daquela data e que não é possível ao Presidente da Junta estar presente 
na próxima reunião da Junta. 
 
Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a uma análise ao Relatório da reunião 
havida em Lisboa, no dia 4 de Novembro, na Direcção Geral do Património, em 
relação ao assunto em título. Depois de uma análise demorada e de serem 
equacionadas todas as hipóteses, foi decidido continuar a acompanhar este assunto 
com o máximo empenho e com absoluta prioridade. 
 
Cemitério – Face a um requerimento escrito, foi deliberado proceder à Concessão 
da sepultura n.º 423, do 3.º talhão, em nome de Maria Gonçalves do Casal, pelo 
valor de 450 Euros. 
 
Obras – Procedeu-se a uma análise às obras em curso na Freguesia, nomeadamente 
no ex-Centro de Saúde Mental, na construção de um novo alinhamento na Rua do 
Forno, ao lado do Abel, e na resolução de dois graves problemas de águas pluviais 
nas Ruas do Ramal e Marco. 
  
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
  
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
         O Presidente,                           O Secretário,                       O Tesoureiro,                            
 
 
 
____________________   ___________________   __________________ 
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ACTA NÚMERO OITENTA E OITO 
 
Aos dezassete dias do mês de Novembro de dois mil e três, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes, o Secretário, José António Tavares 
Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira,  tendo sido tratados os seguintes 
assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Falta – Foi justificada a falta à presente reunião do Presidente.  
  
Padre Félix 40 anos – Decorreu uma reunião com Associações e diversos Grupos 
do Conjunto Sócio-Religioso, onde todos os seus representantes se empenharam 
energicamente para que tudo decorra o mais elevado possível. A próxima reunião 
foi marcada para o dia 15 de Dezembro de 2003, pelas 21,30 horas, para definição 
geral do programa. 
  
Obras – Devido às intensas chuvas que caíram neste último fim de semana, há dois 
casos que merecem uma rápida resolução:  

- a Rotunda das Cilhas necessita de limpeza devido ao aglomerado de bastante 
terra e pedras que derivam da descida da Rua do Barro;  

- na Rua das Areias, junto à Capelinha que dá para a rua das Cilhas o muro de 
suporte, caiu, estando a obstruir a vala das águas pluviais. 

  
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
  
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
                          O Secretário,                                        O Tesoureiro,                            
 
 
 
               ___________________                       __________________ 
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ACTA NÚMERO OITENTA E NOVE 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de Novembro de dois mil e três, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira,  tendo 
sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
  

Torneio de Futebol de Salão Inter-Instituições – No respeito pelo programado, 
decorreu mais uma reunião com as Associações que irão participar neste Torneio, tendo-se 
realizado o sorteio, definida a respectiva calendarização e acertado diversos pormenores 
organizativos. 
  

Padre Félix-40 anos em São Bernardo – Procedeu-se a uma atenta análise ao modo 
como decorreu, na passada semana, uma reunião com todas as Associações, Instituições e 
Grupos directamente envolvidos neste processo, tendo-se ainda procedido à análise de 
diversos pontos previstos no respectivo Programa. No final, foi decidido dada a 
importância dessa reunião, enviar um convite escrito a todos os envolvidos para a próxima 
reunião que irá decorrer no dia 15 de Dezembro. 
  

Informativo – Procedeu-se a uma análise em referência às datas da publicação do 
Informativo durante o ano de 2004, a qual foi devidamente aprovada. 
  

Livro de Reclamações – Face à exigência legal de existir, na Sede, um livro de 
reclamações, o Secretário ficou de obter informações adicionais para serem analisados 
numa das próximas reuniões. 
  

Sociedade Musical Santa Cecília – Foi deliberado registar em Acta um voto de 
congratulação pelo modo altamente positivo como decorreram, durante um ano, as 
comemorações do 1.º Centenário desta instituição, as quais se encerraram no fim de 
semana passado. Foi ainda decidido proceder à aquisição de diversos exemplares do livro 
“Sociedade Musical Santa Cecília – 100 anos de história”, da autoria de Manuel Rodrigues Bolais 
Mónica, o qual foi publicamente apresentado neste fim de semana. 
  

35.º Aniversário – Efectuou-se mais uma atenta análise a este assunto, tendo sido 
analisadas diversas questões importantes ligadas à respectiva organização dos diferentes 
momentos previstos. 
 

Guia do Comércio, Indústria e Serviços – Procedeu-se à distribuição de uma versão 
actualizada deste Guia, de modo a que sejam introduzidas todas as alterações e correcções 
que foram consideradas necessárias. 
  

Assembleia de Freguesia – Na sequência de contactos havidos com o Sr. Presidente, foi 
decidido marcar a próxima Assembleia de Freguesia para o dia 29 de Dezembro de 2003, 
tendo sido aprovada a Ordem de Trabalhos que irá ser proposta.  
 

Comunicação da Junta à Assembleia – Procedeu-se à análise de um documento escrito, 
no qual é apresentada uma primeira proposta para a comunicação referida, a ser 
apresentada na próxima Assembleia.  
 

Plano de Actividade e Orçamento para 2004 – De forma a possibilitar a necessária 
preparação, foi distribuída a primeira versão escrita para o documento referido, de forma a 
ser devidamente analisado e enriquecido com as demais propostas que forem tidas por 
convenientes. 
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Delegação de Competências para o ano de 2004 – Na sequência das reuniões havidas 
na Câmara, nos dias 12 e 14 de Novembro, entre o Sr. Presidente e as Juntas de Freguesia 
do Concelho, foi aprovada, por unanimidade, a seguinte Delegação de Competências para 
o ano de 2004: 

- Pequenas reparações nas escolas ........................   3.150 Euros 

- Limpeza de valetas ................................................ 12.802 Euros 

- Pavimentação de passeios .................................... 14.964 Euros 

- Manutenção de espaços verdes ...........................   9.976 Euros 
    40.892 Euros 

No final, foi deliberado colocar este assunto à consideração da próxima Assembleia de 
Freguesia, para a necessária ratificação. 
 

Protocolo de Modernização Administrativa – Na sequência das inúmeras análises 
efectuadas, em diversas reuniões, a este processo, procedeu-se a uma análise global e final 
ao mesmo, com a análise atenta dos diferentes orçamentos apresentados pelas empresas 
Cameel, Edicópia, Inforlândia, Staples, W3 e Metaveiro para o fornecimento do 
equipamento constante daquele Protocolo. Depois de serem analisadas todas as hipóteses, 
foi deliberado proceder à adjudicação de todo o equipamento à empresa Metaveiro, nas 
condições constantes da referida proposta, por ser aquela que, no conjunto, ofereceu as 
melhores condições. 
 

Cemitério – Foi aprovado o averbamento no Alvará n.º 2.405, da sepultura n.º 14, para o 
nome de Manuel Vieira da Cruz Pericão. 
 

Cemitério – Foi deliberado proceder à concessão das sepulturas n.ºs 930 e 937, do 8.º 
talhão, à Sr.ª D. Delfina Gomes de Araújo e Manuel do Casal Marques. 
 

Cemitério – Face a problemas surgidos recentemente no Cemitério, foi deliberado solicitar 
a presença da Sr.ª D. Leontina Martins na próxima reunião da Junta. 
 

Contentores na Rua da Ucha – Na sequência do problema existente, suscitado pelo Sr. 
António Carriço, de “invasão” da sua propriedade pela Junta para a instalação de um 
contentor, foi deliberado oficiar a informar daquilo que efectivamente se passou e dos 
contactos havidos. 
 

Reunião da Junta – Dado que na próxima 2.ª Feira é feriado nacional, foi decidido marcar 
a próxima reunião para o dia 3 de Dezembro de 2003, Quarta-Feira. 
 

Estacionamento em frente ao B.P.I. – Foi reafirmada a necessidade de se proceder a um 
arranjo urbanístico neste espaço, o qual apresenta constantes problemas ao nível do 
estacionamento. 
 

Rua das Areias/Cilhas – Foi reafirmada a necessidade de se proceder a uma intervenção 
no entroncamento referido, pelo que foi decidido contactar o respectivo proprietário para 
se averiguar dessa possibilidade. 
  

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
  

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e a 
passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta que, 

depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 

 
         O Presidente,                                     O Secretário,                                O Tesoureiro,                            
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ACTA NÚMERO NOVENTA 
 
Aos três dias do mês de Dezembro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira,  
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
  

Eco-Escolas –Foi feito um relato sobre o modo como decorreu, no dia de ontem, 
a cerimónia do içar da bandeira, na Escola do 1.º Ciclo, no âmbito do Projecto 
referido. 
  

Centro de Animação Comunitária – Foi decidido proceder ao pagamento de 
cinco ferros de soldar para o desenvolvimento de diversas actividades deste Centro, 
no valor total de 56,70 Euros. 
  

Associação Musical e Cultural de São Bernardo – 27.º Aniversário – Foi 
tomado conhecimento do Programa e do Convite para o aniversário referido, tendo 
sido decidido participar em todos os momentos. Foi ainda decidido autorizar a 
utilização do Cemitério para uma homenagem de saudade. 
  

Padre Félix – 40 anos em São Bernardo – Foi devidamente preparada a reunião 
que está marcada com as Associações para o dia 15, tendo sido analisado e aprovado 
um documento orientador para essa reunião, que deverá ser enviado em anexo à 
convocatória. 
  

Paróquia – O Tesoureiro ficou de solicitar uma reunião ao Pe. Luís, para análise 
aos assuntos dos 40 anos do Pe. Félix, do aniversário da Freguesia, da Recolha de 
Sangue, da Eucaristia e dos documentos históricos.   

Rua do Aires – João Sousa – Esteve presente o Sr. João Sousa, o qual veio colocar 
uma questão referente a um eventual fecho da Rua do Aires, tendo a Junta prestado 
diversos esclarecimentos e ficado de ir ao local. 
  

Reuniões – Dado que na próxima Segunda-Feira é feriado nacional, foi decidido 
marcar a próxima reunião da Junta para o dia 10 de Dezembro, Quarta-Feira. 
  

Plano de Actividades para 2004 – Na sequência da análise efectuada na última 
reunião, verificou-se uma alargada troca de opiniões sobre este documento tendo 
sido apresentadas diversas propostas. No final, foi decidido proceder à inclusão de 
todas essas propostas e de se elaborar um documento definitivo para ser presente à 
próxima reunião.   
 

Comunicação da Junta – Procedeu-se a mais uma análise a este documento, tendo 
o mesmo ficado de ser apresentado na próxima reunião para decisão final. 
 

35.º aniversário – Procedeu-se a mais uma análise a este processo, nomeadamente 
no que se refere ao Programa, à Sessão Solene, à Recolha de Sangue e ao Torneio 
Inter-Instituições de Futebol de Salão. No final foi decidido marcar uma reunião 
com as equipas inscritas para o dia 10 de Dezembro, para tratar de diversos 
assuntos. Foi ainda decidido proceder à aquisição das diferentes lembranças a 
entregar no decurso da Sessão Solene.  
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Obras – Procedeu-se a uma análise à intervenção que, em termos de lancil e da 
definição de novos alinhamentos, decorre na Rua do Ramal. 
 

Pais-Natais – Foi feito o ponto da situação deste assunto sendo previsível que no 
próximo fim-de-semana os diferentes Pais-Natais já estejam colocados na Sede da 
Junta. 
 

Metaveiro – Na sequência dos contactos havidos e das análises efectuadas foi 
deliberado aceitar uma proposta da Metaveiro em patrocinar, em regime de 
exclusividade, a publicação deste Guia, constando no mesmo essa indicação. Assim, 
foi decidido contactar as empresas que já nos haviam garantido o apoio àquela 
publicação, no sentido de transferir esses apoios para o Informativo mensal ou para 
outra iniciativa. Foi, ainda, deliberado, face à proposta da Metaveiro, publicar um 
Informativo especial, a ser distribuído antes da quadra natalícia, no qual aquela 
empresa terá três referências especiais – uma na primeira página, outra uma página 
inteira e outra com votos de boas festas. Por último, foi aceite a proposta de colocar 
um painel na Sede e de referências em diferentes informativos com o nome da 
Metaveiro. Face ao conjunto de propostas, foi deliberado, por último, elaborar um 
Protocolo para ser assinado pelas partes, de forma a formalizar o acordo obtido. 
 

Tabela de Taxas e Licenças – O Tesoureiro apresentou uma primeira proposta, a 
qual ficou de ser analisada para ser discutida na próxima reunião da Junta. 
 

Informativo – De forma a dar a necessária continuidade à habitual entrevista 
publicada em cada Informativo, foi decidido que as mesmas se efectuem a todos os 
elementos que integraram as diferentes Juntas de Freguesia. 
 

Situações anómalas – Procedeu-se ao levantamento e análise de diferentes 
situações, nomeadamente um muro na Rua das Areias, a deficiente drenagem de 
águas na rotunda das Cilhas e a limpeza de um triângulo de terreno no 
entroncamento das Ruas do Marco e Anselmo Neto. 
 

Tribunal Judicial – Foi analisado o conteúdo de uma citação referente ao Proc.º 
3949/03.5, no qual esta Junta, a Câmara e os Serviços Municipalizados foram 
admitidos como parte principal, tendo sido deliberado responder a esclarecer que 
esta Junta não tem qualquer envolvência naquele processo. 
  

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
  
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
         O Presidente,                           O Secretário,                       O Tesoureiro,                            
 
 
____________________   ___________________   __________________ 
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ACTA NÚMERO NOVENTA E UM 
 
Aos dez dias do mês de Dezembro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira,  
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
  
Futebol de Salão Inter-Instituições –Decorreu a prevista reunião com as equipas 
participantes neste Torneio, tendo sido tomadas diversas decisões em relação à 
Comissão Organizadora, às inscrições, aos recebimentos e à alteração da data da 
última jornada. 
  

Associação Musical e Cultural de São Bernardo – Foi feito um relato sobre o 
modo como decorreram as comemorações, no passado dia 8, do 27.º aniversário 
desta Associação, as quais decorreram com a qualidade e a participação habituais.   

Rua Dr. Vale Guimarães – Foi tomado conhecimento que, finalmente, a Câmara e 
a E.D.P. procederam ao reforço da iluminação pública nesta rua, sendo previsível 
que a mesma se alargue a mais ruas, conforme correspondência havida. 
  
Guia do Comércio, Indústria e Serviços - 2004 – Foi tomado conhecimento da 
versão final deste documento, tendo sido deliberado manifestar a nossa 
congratulação pelo trabalho realizado. 
  
Informativo – Procedeu-se a uma análise ao conteúdo e ao modo como decorreu a 
distribuição do Informativo n.º 64, cuja distribuição decorreu no Sábado passado. 
  
Jogos Florais 2003 – Foi tomado conhecimento da Acta elaborada pelo Júri, 
constituído pelos Professores da Escola EB 2,3 de São Bernardo, Professora Ana 
Maria Arnaldo Combo, Professora Maria da Glória Oliveira Gomes Neto Leite e 
Professora Paula Maria Barreto Antunes, na qual são atribuídos os prémios dos 
Jogos em título. Assim, na Poesia, os primeiros foram os seguintes: 
 1.º - Velhote 
 2.º - Vate Ribeiro 
 3.º - Vate Ribeiro 
 Em relação à Prosa, foram apresentados a concurso três trabalhos, tendo o 
Júri decidido não atribuir este prémio, face à pouca qualidade dos trabalhos 
apresentados. 
 Depois de verificado e aprovado todo o processo, procedeu-se à abertura 
dos envelopes para verificação do nome dos premiados. 
  

   

Padre Félix – 40 anos em São Bernardo – Procedeu-se a uma análise atenta e 
demorada a este processo, com o objectivo de se preparar devidamente a reunião 
com todas as Associações e Estabelecimentos de Ensino que está marcada para a 
próxima 2.ª Feira. 
 

  

Comunicação da Junta à Assembleia de Freguesia – Na sequência das análises 
efectuadas nas últimas reuniões, foi aprovada a Comunicação em título. 
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Plano de Actividades para 2004 – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, 
tendo sido analisada e aprovada a versão final deste documento, a qual deverá ser 
remetida à consideração da Assembleia de Freguesia para a tomada da decisão final. 
 

Delegação de Competências para 2004 – Na sequência da deliberação da Junta 
do dia 24/11/03 e após a recepção das Grandes Opções do Plano e Orçamento da 
Câmara Municipal de Aveiro para 2004, foi deliberado aprovar e propor a necessária 
ratificação à Assembleia de Freguesia da seguinte Delegação de Competências da 
Câmara para a Junta, em referência ao ano de 2004: 
 - Pequenas reparações nas escolas ........................................   3.150,00 € 
 - Limpeza de valetas ................................................................  12.801,90 € 
 - Pavimentação de passeios .................................................... 14.963,94 € 
 - Manutenção de espaços verdes ..........................................   9.976,00 € 
 - Manutenção de sinalização horizontal ..............................   2.500,00 € 
 - Requalificação envolvente Fonte do Rio Neto ............... 10.000,00 € 
                    53.391,84 € 
  

Protocolo de Colaboração – Na sequência da deliberação tomada na última 
reunião, foi lida a versão final do Protocolo a celebrar com a Metaveiro, o qual foi 
aprovado por unanimidade. 
 

  

35.º aniversário da Freguesia – Procedeu-se a mais uma análise a este processo, 
nas suas variadas vertentes, tendo sido aprovado o Programa definitivo das 
comemorações. 
 

 Tabela de Taxas e Licenças – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, 
tendo sido decidido reflectir melhor sobre o mesmo para ser tomada uma decisão na 
próxima reunião. 
 

Cemitério – Foi tomado conhecimento de um parecer que havíamos solicitado à 
Câmara em relação a uma dúvida existente em referência ao Alvará n.º 2.607, tendo 
sido deliberado oficiar ao Sr. Francisco Bastos Rodrigues de Sousa a remeter 
fotocópia daquele parecer e manifestar a nossa decisão de vir a cumprir com o 
estabelecido no mesmo, salvo a existência de melhor e mais fundamentada opinião. 
  

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
  
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
            O Presidente,                           O Secretário,                       O Tesoureiro,                            
 
 
      ____________________   ___________________   __________________ 
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ACTA NÚMERO NOVENTA E DOIS 
 
Aos quinze dias do mês de Dezembro de dois mil e três, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira,  
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
  
Paróquia – Decorreu uma reunião com o Padre Luís Barbosa, com quem foram 
analisados diversos assuntos ligados ao 35.º aniversário da Freguesia, à lembrança 
dos 40 anos do Padre Félix entre nós e ao Informativo da Junta. 
  

Padre Félix – 40 anos – Decorreu a prevista reunião com representantes de todas 
as Associações, Instituições, Grupos e Estabelecimentos de Ensino, com que foram 
analisados, com o máximo pormenor, todos os diferentes momentos que integram o 
Programa elaborado e confirmadas as respectivas presenças nas iniciativas previstas.   

Futebol de Salão Inter-Instituições – Foi decidido marcar uma reunião com a 
Comissão Organizadora para o dia 20 de Dezembro, às 21,00 horas, para decidir 
sobre a reposição lateral da bola e a inscrição do Pedro Mónica nos Escuteiros.  
 

Fundação Padre Félix – Procedeu-se a uma análise ao modo elevado como 
decorreu a Festa de Natal promovida pela Fundação, no dia 14 de Dezembro. 
  
Escola EB 2,3 – Foi tomado conhecimento do Convite da Escola para 
participármos, no dia 17 de Dezembro, na Festa de Natal do Agrupamento de 
Escolas de São Bernardo. 
  
Revisão do Orçamento de 2003 – Procedeu-se a uma análise a uma proposta de 
Revisão ao Orçamento referente ao ano de 2003, na qual se propõe uma redução 
nas Receitas e Despesas no valor de 76.000,00 Euros, pelo que o valor inicialmente 
orçamentado de 409.150,00 Euros passará para 333.150,00 Euros. Depois da 
necessária análise e discussão, esta proposta foi aprovada por unanimidade e deverá, 
agora, ser submetida à consideração da próxima Assembleia de Freguesia. 
  

   

Orçamento 2004 – Procedeu-se a uma atenta análise ao documento 
atempadamente distribuído que propõe o Orçamento para o ano de 2004, o qual 
regista um valor, de receitas e despesas, de 272.500,00 Euros. Depois de se ter 
procedido à respectiva análise e discussão, foi o mesmo colocado à votação e 
aprovado por unanimidade. 
 

Unidade de Saúde – Foi tomado conhecimento da minuta de Contrato Programa 
proposto pela Sub-Região de Saúde de Aveiro à Câmara Municipal de Aveiro, o qual 
respeita todos os contactos havidos e todos os compromissos assumidos. Ficamos, 
agora, na expectativa que a Câmara aprove e assine este Contrato, de forma a que o 
processo da nova Unidade de Saúde de São Bernardo possa registar o avanço que 
todos ambicionamos. 
 

Férias – Devido ao período natalício e às férias de diversos elementos, foi aprovado 
o horário de funcionamento para aqueles dias, o qual deverá ser tornado público. 
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35.º aniversário – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, em relação aos 
diversos momentos previstos no Programa aprovado. 
 

  

Agrupamento de Escuteiros n.º 1.088 – Foi tomado conhecimento do Plano de 
Actividades para 2004 que o Agrupamento teve a amabilidade de nos fazer chegar. 
  

 Tabela de Taxas e Licenças – O tesoureiro procedeu à apresentação de uma 
proposta final para actualização da referida Tabela, que foi devidamente aprovada, a 
qual deverá agora ser presente à próxima Assembleia de Freguesia para análise e 
ratificação. 
 

Natal – Na linha da prática seguida nos anos anteriores foi decidido distribuir a 
habitual consoada de Natal pelos elementos que mais directamente colaboram com 
a nossa autarquia. 
  

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
  
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 
             O Presidente,                           O Secretário,                       O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
      ____________________   ___________________   __________________ 
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ACTA NÚMERO NOVENTA E TRÊS 
 
Aos vinte e dois dias do mês de Dezembro de dois mil e três, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes, o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira,  tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
  

Família Canha – Dada a constatada impossibilidade da presença de dois 
elementos, foi decidido adiar a realização desta reunião para o dia 19 de Janeiro de 
2004, Segunda-Feira. 
  

Agrupamento de Escolas de São Bernardo – Foi dado conhecimento do modo 
como decorreu a Festa de Natal deste Agrupamento, a qual já integra um universo 
de mais de 1.200 Alunos. 
  

Escola de Música da Santa Cecília – Foi tomado conhecimento do modo como 
decorreu a Festa de Natal da Escola de Música da Santa Cecília.  
 

Associação Musical e Cultural de São Bernardo – Foi tomado conhecimento do 
excelente 1º lugar obtido, no 5º grau, ontem, pela Associação no 14º Campeonato 
da Liga Galega de Bandas de Gaitas, em Xinzo de Limia, Espanha, facto que deverá 
ser relevado devidamente no próximo Informativo e no aniversário da nossa 
Freguesia. 
  

Informativo – Foi analisado o modo como decorreu a distribuição, no fim da 
semana passada, do Informativo, bem como o respectivo conteúdo. 
  

Tabela de Taxas e Licenças – Na sequência das diferentes análises realizadas, foi 
aprovada a versão final para a respectiva actualização, a qual foi aprovada por 
unanimidade e deverá, agora, ser remetida à Assembleia de Freguesia para análise e 
ratificação. 
    

Assembleia de Freguesia – Procedeu-se a uma análise e à necessária preparação 
da próxima Assembleia de Freguesia que irá decorrer no dia 29 de Dezembro de 
2003. 
 

35º Aniversário da Freguesia – Efectuou-se mais uma análise a este processo, 
através do levantamento de todas as iniciativas previstas e da necessária preparação. 
Foi decidido, igualmente, averiguar da possibilidade de se proceder à edição de um 
prato comemorativo deste aniversário. 
 

Padre Félix – 40 anos em São Bernardo – Procedeu-se a uma alargada reflexão 
sobre todo este processo, tendo sido tomadas diversas decisões, entre as quais 
proceder a diferentes convites especiais e confirmar a presença dos já enviados, 
proceder à feitura de um prato que perpetue este momento, a constituição da Mesa 
e a ordem das intervenções, a logística de toda a sessão solene, etc. Foi ainda 
decidido contactar a Santa Cecília e a Fanfarra para proceder aos acertos finais para 
o Espectáculo Cultural previsto. Foi ainda possível confirmar as presenças na Sessão 
Solene do primeiro cidadão baptizado pelo Padre Félix e do primeiro casamento. 
Por último, foi analisado o enquadramento histórico a ser divulgado naquela Sessão. 
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Concurso limitado – Empreitada por série de preços – Na sequência da 
evolução registada neste processo e após cumprimento de todos os prazos e 
condições previstas, foi deliberado proceder à adjudicação da respectiva empreitada 
à Empresa de Inserção São Bernardo Multiserviços, para o ano de 2004. 
  

Cemitério - Concessões – Foi autorizada a concessão das sepulturas n.ºs 897, em 
nome de Arlinda Maria Laranjeira Santos, e 905, em nome de José Augusto Gomes 
de Almeida, Lida Maria Gomes de Almeida e Vítor Manuel Bastos de Almeida, nos 
termos do Regulamento e da informação prestada. 
  

 Cemitério - Concessão – Foi autorizada a concessão da Capela n.º 5, em nome de 
António Lopes Gonçalves Cartaxo, nas condições constantes da informação que 
integra o processo. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
  
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 
             O Presidente,                           O Secretário,                       O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
      ____________________   ___________________   __________________ 
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